
ГААҐА. – 8 червня у судовому комп
лек сі „Шіпгол” у Нідерляндах від но вився 
процес у справі щодо збитого над 
Донбасом у 2014 році літака рейсу МН17.

До початку слухань Сілена Фредрікс, 
яка втратила 23річного сина, котрий 
був на борту збитого літака разом зі 
своєю дівчиною, розповіла, що налаш
то вана рішуче і сподівається, що коро
навірус не завадить слуханням. 

У зв’язку з поширенням коронавірусу 
кількість людей, які можуть перебувати 
у суді, обмежена.

У залі присутні судді, прокурори, 
роди чі загиблих, захист одного з 
підозрю ваних – підполковникаспец
призначенця Головного розвідуваль
ного управління (ГРУ) Росії Олега 
Пулатова, який виявив бажання брати 
участь у судовому процесі. Інтереси О. 
Пулатова представляють адвокати 
Сабіна тен Дусхате та Бавдевейн ван 
Ейк з нідерляндської юридичної фірми. 
Двоє нідерляндських адвокатів спів
працюють із російською колеґою 
Оленою Кутьїною, якої у залі суду немає. 

У пресцентрі можна побачити з 
десяток журналістів. Загалом до проце
су допущено 100 осіб.

Усі охочі можуть стежити за проце
сом через пряму трансляцію. Вона 
відбувається нідерляндською та англій
ською мовами.

У перебігу засідання 8 червня пере
важно виступала сторона обвину ва
чення, яка розповіла про складнощі в 
зборі доказів, і вчергове наголосила про 
докази того, що „Бук”, який збив літак 
був на території, підконтрольній 
підтримуваним Росією силам. Засідання 
протривало сім годин.

Також головуючий суддя заявив, що 
суд хотів долучити до справи засек речені 
супутникові знімки, на яких зафіксовано 
запуск ракети по літаку і таким чином, 
розсекретити їх. За його словами, 
прокуратура Нідерляндів відправила 
відповідний запит у США ще в 2014 році, 
а у відповідь отримала меморандум з 
описом знімків і техніч ною інформацією 
до них. Національний прокурор по 
боротьбі з тероризмом Нідерляндів 
ознайомився з цим мемо ран думом.

„Прокурор дійшов висновку, що 
меморандум був підтриманий іншими 
джерелами, з якими він ознайомився. 
Він також запросив, щоб його висновки 
були долучені до досьє. Влада США 
проінформувала про те, що не може 
надати додаткові дані щодо запуску 
ракети на додаток до цього меморан
думу”, – сказав головуючий суддя. Таким 
чином, за його словами, мемо ран дум, 
наданий США, і висновок прокурора 
Нідерляндів по боротьбі з тероризмом 
були долучені до матерія лів справи.

9 червня сторона обвинувачення 
детально поінформувала, чому слідство 
відкинуло різні теорії про катастрофу 
пасажирського лайнера, які підтриму
вали російські ЗМІ та офіційні пред
ставники Росії.

Ідеться, зокрема, про твердження, 
нібито „Боїнґ” міг бути збитий україн
ським військовим літаком. Слідство 
проаналізувало дані радарів, які працю
вали в момент катастрофи „Боїнґа”. 
Жоден український радар у зоні катаст
рофи в її момент не працював. Росій
ський диспетчерський радар не встано
вив присутности інших літаків поряд із 
літаком рейсу МН17. Він не зафіксував і 
пуск ракети, проте експер ти вважають це 
цілком логічним з огляду на невеликий 
розмір ракети в порівнянні з літаком. 
Дані військових радарів Росія слідчій 
групі не передала, а про супутни кові 
знімки російська сторона також повідо
мила, що вони збережені не були.

Обвинувачення згадало і про те, що 
знайшло людину, яка видавала себе за 
„іспанського диспетчера Карлоса” і 
нібито повідомляла про українські 
літаки поруч із „Боїнґом”. Він зізнався, 
що не є диспетчером, а за брехню йому 
заплатили.

Слідство також відкинуло вислов
лену російським концерном „Алмаз
Антей” версію, нібито „Боїнґ” міг бути 
збитий із території, контрольованої 
владою України.

Обвинувачення також вивчило дані 
про ракету, передані міністерством 
оборони Росії в 2018 році. Російське 
військове відомство стверджувало, що 
ракета, якою міг бути збитий „Боїнґ”, 
була передана в українську військову 
частину ще в 1986 році. Слідство заяви ло, 
що в документах є супереч ності, зокрема, 
тип ракети, про який у них говориться, 
не відповідає тому типу, яким імовірно 
був збитий маляйзій ський літак. Крім 
того, за документами 1991 року ракети 
з таким номером в українській частині, 
про яку йшлося, не було.

Засідання суду призначені від 8 
червня до 3 липня, але наразі досте
менно невідомо, чи суд відбуватиметься 
щодня. Не виключено, що через 
коронавірус слухання можуть бути 
перенесені чи скасовані.

У березні цього року Окружний суд 
Гааґи розпочав розгляд справи про 
катастрофу літака рейсу МН17 у небі 
над Донбасом. Через коронавірус судові 
засідання відбулися лише 9, 10 і 23 
березня.

19 червня 2019 року Міжнародна 
спільна слідча група назвала імена 

У Нідерляндах знову почалося  
судове засідання у справі МН17

Насамперед Владика Микола висло
вив вдячність Святішому Отцеві Фран
циску за надану довіру та головному 
святителеві Блаженнішому Святославу. 
Подякував і Синоду УГКЦ за довіру. 15 
січня у Ватикані було повідомлено про 
те, що Папа Франциск призначив новим 
єпархом єпархії УГКЦ свв. Петра і Павла 
в Мельбурні о. М. Бич ка, на той час пара
фіяльного сотруд ника на парафії св. 
Івана Хрестителя в Нюарку, НюДжерзі.

Подякував нововисвячений єпископ 
першому співсвятителю – Владиці Іго
реві Возьнякові, митрополитові Львів
ському, з рук якого він 3 травня 2005 
року отримав священничі свя чення. 
Висловив вдячність також другому спів
святителю владиці Петрові Лозі, єпис
копупомічнику СокальськоЖовків
ської єпархії..

Владика Микола склав велику подяку 
Владиці Петрові Стасюкові, довголіт
ньо му єпархові Мельбурнської єпархії 
свв. Петра і Павла. „Владико, хоча ви і не 
змогли прибути на хіротонію з Австра
лії, та саме від вас хочу вчитися, як бути 
добрим пастирем для нашої єпархії в 
Австралії, Новій Зеландії та Океанії”, – 
відзначив єпископ.

„Останні п’ять років свого життя я 
провів у парафії св. Івана Хрестителя в 
Нюарку у США. В особливий спосіб хочу 
подякувати моєму пароху о. Тарасу Свір
чуку, з яким ми разом будували редемп
тористську спільноту для служін ня 
вірним у цій парафії”, – сказав він.

Подякував також усім парафіянам та 
прихожанам цього храму за те, що вони 
разом, як парафіяльна родина, йшли до 

УГКЦ має нового єпископа для Австралії,
Нової Зеляндії та країн Океанії
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Видає Український Народний Союз

(Закінчення на стор. 4) (Закінчення на стор. 11)

ЛЬВІВ. – 7 червня Глава Україн ської 
ГрекоКатолицької Церкви (УГКЦ) 
Патріярх Святослав висвятив нового 
єпископа для Австралії, Нової Зеляндії 
та країн Океанії Миколу Бичка.

Патріярх Святослав зазначив: „Ми 
довго його шукали у лоні нашого 
Синоду, у лоні різних спільнот. Ми довго 
шукали нового єпископа для українців в 
Австралії. Ми дякуємо, що силою і 
діянням Святого Духа сьогодні, у свято 
П’ятдесятниці, Господь його помазав, 
Цього дня виявляється, ким є Греко
Католицька Церква. Та Церква, яка 
пішла зі своїм народом аж до країв 
землі. Але, розпорошена по всьому світі, 
вона є єдиною, об’єднаною”.

Глава Церкви подякував новому 
владиці за те, що він пішов на повний 
контакт з Богом, відкрив своє серце і дав 
себе повести Духові Святому. „Дивіть ся, 
владико, навіть день вашої хіротонії 
вказав вам Господь Бог. Ми шукали того 
дня. Через пандемію мусили його 
змінити. І кращого дня, ніж у свято П’ят
десятниці, важко собі обрати. Сьо годні вас 
Господь Бог зробив даронос ним єпис
копом, якого посилає до Австралії, Нової 
Зеландії і країн Океанії, щоб обновити 
благодаттю там нашу Церкву, нашу 
громади, бути світлом надії на майбутнє 
для наших людей”, – сказав архиєрей до 
Владики Миколи. Він побажав новому 
єпископові мати здатність увійти в куль
туру Авст ралії, втілитися в неї, навчитися 
думати як люди, які там живуть, і водно
час напов нити їхнє життя Божим Словом.

Нововисвячений єпископ єпархії 
висловив слова вдячности всім, хто на 
його життєвому шляху долучився до 
єпископського свячення.

Патріярх Святослав (праворуч) і Єпископ Микола Бичок. (Фото: Львівська 
Архиєпархія УГКЦ)
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 � Скасували християнські предмети

КИЇВ. – Глава Української Греко-Католицької 
Церкви (УГКЦ) Патріярх Святослав 2 черв-
ня закликав Міністерство освіти залиши-
ти у навчальній програмі предмети духо-
вно-морального спрямування, зокрема курс 
„Основи сім’ї”. У Міністерстві освіти 18 травня 
скасували відповідальні за ці дисципліни комі-
сії – Комісію з філософсько-світоглядних дис-
циплін, Комісію з етики та Комісію з християн-
ської етики. Він заявив, що курси світоглядного 
характеру такі як „Основи християнської етики”, 
„Християнська етика в українській культурі”, 
„Основи сім’ї” є „відповіддю на виховні викли-
ки, які стоять сьогодні перед українським сус-
пільством. Натомість впроваджуються нищівні 
ідеології та програми, які є чужими для нашої 
культури, суперечать християнській мора-
лі та обмежують гідність і свободу людини. Ці 
зміни можуть завдати шкоди якості та розви-
тку предметів світоглядного характеру в межах 
навчальних програм різних рівнів і, внаслідок 
цього, зведуть нанівець зусилля, спрямовані на 
цілісний розвиток дітей і молоді”. Курс „Основи 
сім’ї” – це факультатив, на якому старшоклясни-
ків навчали, як обрати майбутніх чоловіків чи 
дружин, влаштувати щасливе подружнє життя, 
плянувати й виховувати дітей. Він з’явився у 
130 школах у вересні 2019 року. (Інтернет-
сторінка УГКЦ)

 � Ощадбанк компенсував витрати

КИЇВ. – Ощадбанк підписав з Міністерством 
розвитку економіки, торгівлі та сільського гос-
подарства меморандум щодо участи в держав-
них програмах підтримки аґраріїв та продо-
вжує надавати підтримку їм у 2020 році. У трав-
ні Ощадбанк виплатив аґраріям 168 млн. грн. 
державної компенсації на купівлю вітчизняної 
сільгосптехніки. Понад 880 аґропромислових 
та фармерських підприємств придбали через 
Ощадбанк майже 46 тис. одиниць техніки та 
обладнання на загальну суму понад 673 млн. 
грн. Найбільше компенсацій отримали аґрарії 
з Луганської, Чернігівської, Хмельницької та 
Львівської областей. („Українська правда”)

 � На шляхах діють камери

КИЇВ. – Державна програма підвищення рівня 
безпеки дорожнього руху на період до 2020 
року передбачає установку 643 камер для 
автомобільних доріг загального користування 
державного значення. Наразі система фіксує 
лише перевищення швидкости, однак її функції 
розширюватимуть вже цього року. Зокрема, 
проїзд на заборонений сиґнал реґулювання 
дорожнього руху, порушення правил зупинки, 
стоянки, а також установленої для транспорт-
них засобів заборони рухатися смугою для 
маршрутних транспортних засобів, пішохідни-
ми доріжками, виїзд на смугу зустрічного руху. 
Нині в Києві працює 20 камер фіксації, ще 25 – у 
Київській області. Найближчим часом плянують 
встановити ще 220 систем на ключових автома-
ґістралях України. Станом на 6 червня за перші 
п’ять днів роботи камер у столиці зафіксували 
200 тис. порушень. В поліції наголошують, що з 
кожним днем, кількість випадків недотримання 
правил руху знижується. (Радіо Свобода)

 � Біля кінотеатру влаштували протест

КИЇВ. – 7 червня біля кінотеатру „Київ” відбула-
ся акція протесту, на якій активісти заклика-
ли столичну владу визнати результати торгів 
щодо оренди закладу недійсними та оголосити 
конкурс, що зважав би на концепцію розвитку 
культурного центру. Посадник Києва Віталій 
Кличко інформував, що капітальний ремонт 
кінотеатру триватиме приблизно рік, після чого 
його відкриють для глядачів. Він спростував 
інформацію про те, що новий орендар кіно-
театру „Сінема-Центр” має заборгованість із 
орендної плати. Раніше у Науково-дослідний 
інститут інноваційного будівництва встановив, 
що будівля кінотеатру „Київ” перебуває у непри-
датному для використання за призначенням 
стані. („Громадське”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

(Закінчення на стор. 6)

Сенатори США проти „Північного потоку-2” 
Радіо Свобода

ВАШІНГТОН. – У Сенаті США підготовлений 
законопроєкт про нові санкції проти компаній, що 
беруть участь у спорудженні газопроводу „Північний 
потік2”. Документ готували сенатори від обох партій – 
республіканець Тед Круз з Тексасу і демократка Джін 
Шагін з НюГемпшир. 

Вони були і співавторами поправки до закону про 
військові витрати США, ухваленому в грудні 2019 
року, згідно з якою під санкції повинні потрапити 
компанії, що займаються укладанням труб для 
газопроводу по дну Балтійського моря. Через загрозу 
санкцій роботи зі спорудження „Північного потоку2” 
були зупинені.

Новий законопроєкт передбачає запровадження 
санкцій не тільки проти компаній, які безпосередньо 
займаються укладанням труб, а й проти тих, хто надає 
їм юридичну допомогу або страхові послуги. „Reuters” 
наводить слова Т. Круза про те, що компанії „пов’язані 
з суднами, які беруть участь у спорудженні газо
проводу, негайно зазнають руйнівних санкцій”.

Колишній Посол США в Німеччині Річард Ґренелл 
раніше заявляв, що Сполучені Штати мають намір 
запровадити нові санкції проти компаній та осіб, 
пов’язаних із будівництвом газопроводу „Північний 

потік2”. За його словами, схвалення законопроєкту 
про санкції може відбутися в прискореному 
порядку.

Після відмови від добудови газопроводу компанії 
„Allseas”, до укладання труб поблизу узбережжя Данії 
та Німеччини може бути залучене російське судно 
„Академік Черський”. Нещодавно воно змінило влас
ника і тепер формально не належить структурам 
„Ґазпрому”. „Академік Черський” перебуває в німець
кому порту Мукран. Саме в порту Мукран вивантажені 
труби, які мають бути покладені для завершення 
проєкту. Але укладання труб покищо не відновилося.

За оцінками „Bloomberg”, залишилося добудувати 
близько 6 відс. трубопроводу, це трохи більш як 100 
кілометрів. „Академік Черський” може впоратися з 
цим завданням до кінця 2020 року.

США виступають проти проєкту, стверджуючи, що 
він робить Европу надмірно залежною від російського 
газу і вразливою. Таку ж позицію поділяють Україна і 
кілька країн ЕС. 

Німеччина, Австрія та деякі інші країни, компанії 
яких беруть участь у будівництві, наполягають, що 
йдеться винятково про бізнеспроєкт.

Після запровадження санкцій російські представ
ники заявляли, що „Північний потік2” всеодно буде 
добудований до кінця 2020 або початку 2021 року.

Скільки коштує життя у США?

Година запитань до уряду у Верховній Раді

Марія Прус 
„Голос Америки”

У часи пандемії Конґрес США схвалив 25 березня 
пакет допомоги, за яким кожному постійному 
мешканцеві країни, що сплачує податки й має дохід до 
певного рівня, виплачували до 1,200 дол. разової 
допомоги та 500 дол. на дитину.

Окрім цього, людям, які втратили роботу, щотижня 
почали виплачувати 600 дол. на додачу до звичайної 
допомоги по безробіттю, яка може сягати у деяких 
штатах 500 дол. на тиждень. Тож 1,100 дол. для життя 
у США – це багато чи мало? Відповідь залежить від 
штату.

Скільки коштує життя у США? 
На узбережжях і на півночі жити дорожче, ніж у 

центрі й на півдні країни. Найдорожчі – Округ Колюмбія 
(Вашінґтон) та штати Каліфорнія, Гаваї, НюЙорк, 
Масачусетс і Конектикат. Найдешевші – Айдаго, Пів
денна Дакота, Арканco, Західна Вірджинія та Кентакі.

При цьому кожен штат визначає, яку допомогу 
платити людині, яка втратила роботу. Допомога по 
безробіттю у дорогих Каліфорнії чи Арізоні порівняно 
нижча, ніж у дешевих Кентакі чи Північній Дакоті.

Через це мільйони людей, які зберегли свої мало
оплачувані робочі місця, можуть відчувати, що їм було 
би вигідніше не працювати взагалі й отримувати 
допомогу від держави.

Саме ці представники робітничої кляси, які вироб
ляють продукти харчування, прибирають у лікарнях, 
стоять на касі магазину, працюють на будівництві, 
водять таксі, часто не мають достатньо засобів осо

бистого захисту й через часті контакти із людьми 
найбільше ризикують заразитись самим і принести 
хворобу додому.

У той же час отримати цю допомогу може бути не 
просто. У деяких випадках люди, які втратили роботу, 
витрачали понад місяць, аби тільки зареєструватися в 
офісах з безробіття. У деяких штатах – а наданням 
фінансової допомоги займаються саме штати – від 
напливу користувачів припиняли працювати веб
сайти для реєстрації заявок, а біля офісів вишуку
валися довжелезні черги.

Водночас варто пам’ятати, що допомога по безро
біттю – тимчасова і зазвичай триває від 12 до 26 тиж
нів залежно від штату, а пакет допомоги продовжив 
цей час іще на 13 тижнів. А от сама „коронавірусна” 
надбавка у 600 дол. видається ще менше – до 31 липня. 
Тож люди, які отримують виплати від держави зараз, 
скоро змушені будуть шукати нову роботу в умовах, 
коли економіка США лише почне відро джуватись.

При цьому жити в Америці поволі стає дорожче. 
Квітень став місяцем найстрімкішого зростання цін на 
продовольство із 1974 року у США. В середньому 
вартість харчів за чотири тижні у магазинах зросла на 
2.6 відс. – і це відчутний показник для американських 
споживачів, які звикли до щорічної інфляції у 0.122.4 
відс. (20152019 роки).

Тепер Конґрес розглядає новий пакет допомоги 
американській економіці у рекордні 3 трн. дол. Він 
включає фонд у 200 млрд. дол. для людей, що пра
цюють у небезпечних умовах. Однак щодо цього 
закону, на відміну від березневого, серед республі
канців і демократів покищо немає єдности.

КИЇВ. – 5 червня Прем’єрміністер України Денис 
Шмигаль та міністри відповіли на запитання народ
них депутатів. 

Антикризовий енерґетичний штаб практично на 
щотижневій основі проводить роботу з нормалізації 
ситуації в енерґетичній сфері, повідомив Д. Шмигаль: 
„Вживається цілий перелік відповідних заходів. Є 
питання стосовно накопичених за минулі роки 
боргів, до незбалансованости енерґетичного ринку і 
сьогодні вся робота з вирішення цих питань 
проводиться. Реґулярно відбуваються наради з 
питання погашення боргів, тривають перемовини з 
інвесторами віднов лювальної енерґетики щодо 
зниження тарифів, продовжується збалянсування 
фінансової складової енерґетичного ринку”. 

Прем’єрміністер також відповів на запитання 
стосовно готовности України запобігати наслідкам 
лісових пожеж у зв’язку з очікуванням найближчим 

часом встановлення спекотної та сухої погоди. „Дер
жавне аґентство лісових ресурсів України проводить 
весь комплекс заходів, які передбачаються для 
запобігання пожежам в лісах, в тому числі на Жито
мирщині. Зараз увага до цієї области особлива після 
тих пожеж, які там були. Стосовно пожеж в 
Житомирській області і Чорнобильській зоні порушені 
відповідні кримінальні провадження, які розсліду
ються. Прийнято відповідне законодавство про 
посилення відповідальности за підпали лісів”, – 
зазначив Д. Шмигаль. 

Міністер внутрішніх справ України Арсен Аваков з 
трибуни Верховної Ради доповів щодо резонансних 
кримінальних подій останніх днів. Зокрема повідомив 
про хід розслідування кримінального провадження 
щодо ситуації в Кагар лику. За словами А. Авакова, 



3СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 12 ЧЕРВНЯ 2020 РОКУNo. 24

 � Виступили проти амнестії учасників Майдану
КИЇВ. – 2 червня 50 народних депутатів попро-
сили Конституційний суд України визнати не від-
повідним Конституції закон про амнестію учасни-
ків Майдану в 2013-2014 роках. Автори подання 
вказують, що під час масових акцій протесту в 
листопаді 2013-лютому 2014 року загинули як 
протестувальники, так і правоохоронці. На думку 
депутатів, у суспільстві було зформовано вражен-
ня про дозволеність безкарно скоювати злочини 
проти життя і здоров’я людини, а також потер-
пілі від злочинів були позбавлені ґарантованих 
їм конституційних прав і свобод. Вони вважа-
ють, що закон є неконституційним, оскільки його 
положення суперечать приписам Конституції, а 
його прийняття Верховною Радою відбулося з 
порушенням конституційної процедури розгляду, 
ухвалення і набрання чинности законами. Юрист-
міжнародник Борис Бабін пояснив: „Якщо закону 
після рішення Конституційного суду уже не буде, 
то, виходить, що протестувальники є злочинця-
ми, а масові протести – масовими заворушення-
ми. Більш того, виходить, що ніякого спротиву 
пригнобленню та, власне, й Революції Гідности не 
було”. („Укрінформ”)

 � Знову рушили електропотяги
КИЇВ. – У столиці з 8 червня відновлено рух місь-
ких електропотягів. Міська електричка в Києві 
мала відновити свою роботу після карантину 
разом з усім залізничним транспортом України з 
1 червня, але термін було перенесено, оскільки 
працівники підприємства не встигли виконати 
ремонтні роботи електропоїздів. („Укрінформ”)

 � Вкрали 150 тис. тонн зерна
КИЇВ. – На трьох підприємствах Держрезерву 
виявлено відсутність майже 150 тис. тонн зерна, 
які мали зберігатися на випадок форс-мажорної 
ситуації. Водночас за документами товар на скла-
дах є. Радник Міністра внутрішніх справ України 
Михайло Апостол 6 червня повідомив: „Зараз 
розпочалася державна авдиторська перевірка 
підприємств Держрезерву”. Слідчі Служби безпе-
ки України відкрили кримінальне провадження. 
(„Укрінформ”)

 � Прибула нафта з Америки
ОДЕСА. – „Укртранснафта” 7 червня вперше тран-
спортувала нафту з „West Texas Intermediate”. 
Після перевірки якісних показників сировини, 
компанія розпочала її прийом до нафтотран-
спортної системи для подальшого транспор-
тування нафтогоном „Одеса-Кременчук” до 
Кременчуцького нафтопереробного заводу. У 
липні минулого року „Укртранснафта” вперше 
транспортувала на Кременчуцький завод амери-
канську нафту „Bakken”, а 26 листопада 2019 року 
вперше почала прийом до нафтотранспортної 
системи лібійської нафти. („Укрінформ”) 

 � Вивчатимуть поклади бурштину
ЖИТОМИР. – На авкціоні, що завершився 26 
травня, продали ліцензії на геологічне вивчення 
двох ділянок бурштину в Житомирській облас-
ті. Найвищу ціну отримала бурштинова ділянка 
„Біла” в Олевському районі. Усі 200 ділянок з 
покладами бурштину, які Україна виставить на 
авкціон, зосереджені в Олевському районі. Саме 
там свого часу нелеґальні старателі масово видо-
бували „сонячне каміння”. У серпні 2019 року 
саме в Олевську президент України звільнив 
керівників місцевих правоохоронних органів 
через незаконний видобуток бурштину та виру-
бування лісу. Загалом на Житомирщині поклади 
бурштину залягають на території Олевського, 
Овруцького, Ємільчинського, Коростенського та 
Лугинського районів, проте родовища в інших 
районах не досліджені. („Укрінформ”)

 � Знайшли понад 600 снарядів
СПИЧЕНЦІ, Вінницька область. – На території пар-
кової зони працівники Державної служби над-
звичайних ситуацій 6 червня виявили 628 боє-
припасів часів Другої світової війни, зокрема 414 
артилерійських снарядів калібру 45 міліметрів, 
213 снарядів калібру 76 міліметрів, а також міно-
метну міну калібру 82 міліметри. („Укрінформ”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

ЗВЕРНЕННЯ

Суроґатне материнство обертається бідою

Дитячий омбудсмен пропонує заборонити
суроґатне материнство в Україні

Звернення Українського Католицького Універ
ситету надійшло до „Свободи” 1 червня. 

Пандемія „COVID19” відіграла позитивну ролю 
бодай в одному: вона увиразнила перед нами 
проблему, яку досі було ретельно приховано. Йдеться 
про суроґатне материнство. Фотографії десятків 
запеленаних маляток, які народжені в Україні, але 
через карантину чекають на відправку на Захід до 
„батьків”, приголомшили українське суспільство. 
Виявилося, що ми далі вперто творимо собі проблеми, 
що їх потім натужно намагаємось вирішити. 

Згідно з вченням Церкви, „суроґатне материнство 
суперечить гідності жінки, єдності шлюбу та гідності 
прокреації людської особи”. Тому спільнота Укра
їнського Католицького Університету (УКУ) цілковито 
поділяє тривогу, висловлену нещодавно предстоя
телями Української ГрекоКатолицької Церкви 
Святославом Шевчуком і РимоКатолицької Церкви в 
Україні Мєчиславом Мокшицьким, що „такої демонст
рації зневаги до людської особистости, її гідности – годі 
й уявити… Жодні обставини та наслідки не можуть 
виправдати практику суроґатного материнства”.

Солідаризуючись також із низкою посадових і 
приватних осіб, що вже висловилися на користь 
заборони такої практики, спільнота УКУ прагне 
звернути увагу суспільства на такі особливості 
згаданої проблеми.

Моральні аспекти 
З точки зору морального богослов’я, суроґатне 

материнство кваліфікується як моральне зло, 
оскільки мета й засоби досягнення цієї мети не є 
добрими. Метою цієї практики є не стільки дітона
родження як таке, скільки утвердження пари
„замовниці” у власному батьківстві. Коренем такого 
прагнення є радше егоїзм, ніж любов до дитини – 
отже, мета є морально хибною. 

Також і засоби, що слугують народженню дитини у 
програмі суроґатного материнства, є морально 
поганими, починаючи від зачаття в пробірці (будьяке 
зачаття людини в „посудині” поза тілом матері є 
принизливим для її гідности) та закінчуючи відді
ленням новонародженого від суроґатної матері, яку 
єдину на початках життя він розпізнає як матір і 
особу, що ґарантує йому безпеку. 

Церква вважає недопустимим відділення вагітно
сти від материнства, внаслідок чого вагітність 
зводиться до інкубаційних функцій. Уявлення про 
утробу матері як про виключно „інкубатор” („лоно для 
найму”) суперечить численним дослідженням, які 
свідчать про важливі психологічні та фізіологічні 
зв’язки між організмом матері й дитини.

Подружжя не можуть вимагати права на дитину, бо 
дитина є особа, а не матеріяльна річ (будинок, машина 
чи інша приватна власність), на яку ми маємо право. 
Батьківство і материнство – це Божий дар, і про його 
отримання слід просити Бога в молитві, а не домага
тися у репродуктивних клініках.

Суроґатне материнство нівелює право дитини 
народитися в сім’ї, мати батьків і знати, хто її 
природні батьки. В цій практиці дитина не знає 

природних батьків – хто є донором яйцеклітини, хто є 
донором сімени, обриваються зв’язки і права 
суроґатної матері. Також це порушує і психологічний 
стан суроґатної матері.

Часом людям здається, що суроґатне материнство є 
проявом альтруїзму і допомоги тим, хто страждає від 
безпліддя. Насправді ж це не прояв альтруїзму, а чиста 
комерція. Церква чутливо ставиться до подружніх пар, 
які не мають дітей, розуміє і розділяє їхній біль, але 
водночас чуває над тим, щоб була пошанована гідність 
чоловіка і жінки, батьків і дітей. Бо ж існують інші 
варіянти виходу з ситуації. Так, Церква підтримує різні 
види лікування неплідности, які допомагають усунути 
перешкоди, що стоять на шляху природної плідности. 
Вона також заохочує батьків знаходити способи 
ділитися любов’ю попри свою фізичну неплідність. 
Такими є практики адаптації чи усиновлення дітей
сиріт, дітей покинутих та самотніх.

Правові аспекти
Суроґатне материнство законодавчо заборонене в 

абсолютній більшості правових систем світу, в тому 
числі у тих, на які прийнято покликатися як на 
найбільш зразкові та проґресивні. Міжнародні судові 
інституції, в тому числі Европейський суд з прав 
людини, залишаючи на розсуд кожної конкретної 
держави вирішувати питання дозволу чи заборони 
цієї практики, тим самим визнають, що згадане явище 
не відноситься до сфери прав людини, які підлягають 
правовому захисту.

Отож практики заборони суроґатного материнства, 
що існують, зокрема, у Европі, є сумісними з юридич
ними документами, які забезпечують права людини. 

Мало того: законодавці різних країн, обґрун то вуючи 
заборону суроґатного материнства, вказують, що така 
практика порушує цілу низку прав людини, які є 
невід’ємними і притаманними людині від народження. 
Зокрема, серед таких прав є право на життя, право на 
гідність, право на повагу до приватного та сімейного 
життя. І навіть право на охорону здоров’я, у зв’язку із 
втручанням у здоров’я матері, яке може мати місце у 
вигляді гормональних терапій.

Тому не можна забезпечувати довільно присвоєне 
кимось „право на батьківство” шляхом порушення 
цілої низки інших прав. 

Як зазначають оглядачі, з появою практики суро ґат
ного материнства минає той час, коли вслід за правни
ками давнього Риму можна було сказати: Mater semper 
certa est („матір завжди достовірно відома”). Сьогодні 
питання, кого саме слід вважати справжньою матір’ю – 
матір генетичну чи матір ґестаційну, – стає викликом не 
лише для права, а й для людського сумління.

Багато правників порівнюють суроґатне материн
ст во з торгівлею людьми та торгівлею органами, 
заборона яких не викликає сумнівів ні в кого. Тому 
суроґатне материнство, що має місце в Україні, є 
підтримкою не медичних рішень, а саме викривленої 
форми бізнесу, який заснований на експлуатації 
людей і порушенні їхньої гідности та свободи волі.

Deutsche Welle

Уповноважений президента України з прав дитини 
Микола Кулеба виступив за заборону суроґатного 
материнства в Україні. „Я наполягатиму на забороні. 
Тут не потрібен особливий закон”, – заявив він у етері 
телеканалу „Україна 24” 14 травня.

М. Кулеба порівняв суроґатне материнство з 
торгівлею дітьми. При цьому він додав, що в майбут
ньому можна влаштувати суспільне обговорення 
перспективи дозволити суроґатне материнство 
винятково для громадян України, передає інформ
аґенція „Українськi новини”.

Приводом для обговорення цієї теми став сюжет 
телеканалу „1+1” про 46 немовлят, які перебувають 
у готелі „Венеція” в Києві. Журналісти з’ясували, що 
малюків народили для іноземців суроґатні матері.

Дитячий омбудсмен заявив, що в готелі перебу
вають батьки 15 немовлят – іноземці, які не можуть 

виїхати з України через пандемію корона вірусу. За 
цими даними, більшість малюків уже мають свідоцтво 
про народження.

Натомість Міністерство соціяльної політики 
України заявило, що ініціює законодавче посилення 
захисту прав дітей, народжених суроґатними мате
рями. „Нам необхідно розробити свою націо нальну 
політику у відношенні суроґатного мате ринства, 
особливо стосовно надання такої послуги громадянам 
іноземних країн”, – йдеться в заяві, опублікованій на 
сайті міністерства 14 травня.

В Україні порядок та умови застосування 
д о п о м і ж  н и х  р е п р о д у к т и в н и х  т е х н о л о г і й 
реґулюється наказом Міністерства охорони 
здоров’я, вказують у мінсоц політики. Там додали, 
що суроґатне материнство заборонено законом у 
Австрії, Норвегії, Швеції, Фран ції, Італії, Швейцарії, 
Німеччині та в деяких штатах Сполучених Штатів 
Америки.

(Закінчення на стор. 4)
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 � Ілон Маск обурився на „Амазон”

ГИЛСБОРО, Каліфорнія. – Засновник компанії 
„Тесла” Ілон Маск на соціяльній мережі Твітер 
закликав розділити компанію „Амазон”, після 
того, як один з авторів поскаржився, що його 
книгу забльокували від публікації власним 
коштом на плятформі найбільшої світової ком-
панії інтернет-торгівлі. Книга ставить питання 
про ризики епідемії коронавірусу. „Це ненор-
мально, Джеф Безос”, – написав І. Маск 4 черв-
ня, звертаючись до засновника компанії. Дж. 
Безос також є власником компанії-конкурента 
І. Маска в космічних проєктах. „Час розділи-
ти „Амазон”. Монополії – це неправильно!” – 
додав він. Інтернет-компанія не відреаґувала 
на заклик І. Маска, але заявила, що книга авто-
ра Алекса Беренсона під назвою „Невідома 
правда про „COVID-19” та карантини. Частина 
1: Введення, обліки смертей та оцінки”, була 
помилково забльокована і тепер її можна 
придбати. Компанія запевнила, що це рішен-
ня не пов’язане із закликом І. Маска. („Голос 
Америки”)

 � Редактор зрезиґнував за коментар

НЮ-ЙОРК. – Редактор Джеймс Бенет, котрий 
понад чотири роки відповідав за редакційну 
сторінку газети „Ню-Йорк Таймс”, був приму-
шений зрезиґнувати 7 червня за коментар, 
який появився 3 червня. Автор коментаря під 
заголовком „Присилайте війська”, республі-
канський сенатор Тед Катон з Аркeнсо, закли-
кав використання федерального війська для 
придушення расових протестів, які охопили 
країну після смерти неозброєного афроаме-
риканця, котрий перебував в руках поліції в 
Мінеаполосі. Коментар викликав бурю про-
тестів серед журналістів газети, особливо 
коли виявилося, що Д. Бенет не прочитав його 
перед друкуванням. Після перевірки газета 
сказала 4 червня, що коментар не підходив до 
її стандартів. Вона також відтепер обмежить 
число коментарів від зовнішніх осіб. Раніше 4 
червня, під час інтерв’ю для телеканалу „Fox 
News”, Т. Катон похвалив „Ню-Йорк Таймс” за 
поміщення його коментаря. („MSN”)

 � У Мексико вбили ще одного журналіста

СОНОРА, Мексико. – Горхе Армента, директор 
медійної аґенції Медіос Обсон, був під поліцій-
ною охороною після того, як йому погрожу-
вали смертю. Одначе, він був застрелений 18 
травня разом з одним поліцаєм, а другий полі-
цай був поранений. Від 2000 року в Мексико 
було вбито понад 140 журналістів. Г. Армента 
був третім журналістом вбитим цього року в 
країні. Організація „Репортери без кордонів” 
(RSF) вважає Мексико найнебезпечнішою кра-
їною для репортерів, котрі не є у воєнній зоні. 
Президент Мануель Обрадор, котрий прийшов 
до влади в грудні 2018 року, обіцяв покінчити 
з цими вбивствами, але активісти кажуть, що 
його заходи є тільки символічними. У цьогоріч-
ному світовому списку свободи преси Мексико 
посідає 143-тє місце серед 180 країн. („BBC”)

 � Американці менше тривожаться

ПРІНСТОН, Ню-Джерзі. – Відома компанія опи-
тувань „Ґелуп” оприлюднила 18 травня висліди 
свого опитування щодо рівня тривоги серед 
американців, особливо на тлі пандемії корона-
вірусу. Цей рівень (47 відс.) знизився порівня-
но з початком квітня, коли він досягнув 59 відс. 
Подібно рівень нудьги (41 відс.) знизився від 
46 відс. Щодо рівня радости, то 72 відс. респон-
дентів почуваються щасливими, порівняно з 67 
відс. Єдиний показник, що залишився незмін-
ним, це рівень самотности: 24 відс. Почуття 
тривоги є найвище серед демократів (58 відс.), 
а найменше серед республіканців (38 відс.); 
серед незалежних – 44 відс. Почуття радости 
є навпаки – найвище серед республіканців (77 
відс.), а найменше серед демократів (66 відс.); 
серед незалежних – 74 відс. („www.gallup.com”)

АМЕРИКА І СВІТ

Соціяльні аспекти

Суспільство, яке себе поважає, не може толерувати 
таку страхітливу соціяльну експлуатацію людини, 
коли багатші люди зловживають безвихідною 
бідністю інших, – навіть за умови їхньої добровільної 
згоди. Суроґатне материнство перетворює пологові 
будинки на „тваринну фарму” чи „інкубатор”, що 
надзвичайно руйнівно діє на суспільну мораль.

Крім того, суроґатна матір – попри її особисті 
мотивації – перетворюється на людину, що торгує 
своїм тілом. Самозрозуміло, що так чинити негідно, 
оскільки це нагадує форму проституції. Проте, як видно 
з контрактів, укладених між суроґатною матір’ю та 
парою„замовницею”, там ідеться не лише про купівлю
продаж функцій тіла жінки, а й про купівлюпродаж 
народженої дитини, що відкидає суспільство в морок 
цілковитої зневаги до цивілі зованих норм співжиття.

 Директори репродуктивних клінік інколи говорять, 
що держава не має втручатися у сферу заробляння 
грошей жінками. Бо їм, мовляв, треба виживати. Проте 
така мотивація, яка буцімто узаконює комерціялізацію 
людського тіла і логіку „все на продаж”, здатна взагалі 
підірвати здоровий суспільний лад. 

Висновки
Уже цього короткого переліку проблем, які виникають 

у зв’язку із суроґатним материнством, досить, щоб 
домагатися від української держави заборони такої 
принизливої практики. Нам слід приєднатися до 
широкого кола держав, законодавство яких дає чітку 
відповідь щодо недопустимости цієї практики як з 
моральноетичної, так і з юридичної точки зору. 

Українське суспільство має визначитись також зі 
своїм ставленням до постійних спроб зловживати 
ідеєю прав людини. Свого часу ця ідея завоювала 
людські уми і серця, оскільки означала боротьбу 
людства проти невиправданого насильства, брехливої 
пропаґанди, порушення національних, релігійних, 
культурних і соціяльних прав. Кажучи релігійною 
мовою, це було обстоювання людиною свого права 
жити у згоді з Божим законом.

Сьогодні у світі щораз частіше чути голоси, які цю 
високу ідею перетворюють на її протилежність. 
Людину схиляють домагатися її буцімто „права” не 
дотримуватися Божого закону, що підриває основи 
людської цивілізації. 

На жаль, це не вперше в історії цивілізації людина 
прагне затемнити свою гідність як образу й подоби 
Бога. Але те, що було і є порушенням норми, не можна 
перетворювати на норму.

Ми закликаємо Верховну Раду України та Кабінет 
Міністрів України дослухатися до цього звернення і 
найближчим часом підготувати зміни до законодав ства, 
які зможуть зупинити подальше поширення цього 
явища в нашій країні. Також звертаємося до україн
ського суспільства з проханням підтримати це 
звернення.

(Закінчення зі стор. 3)

Суроґатне материнство...

чотирьох підозрюваних, яких вважають причетними 
до транспортування та бойового застосу вання „Бука”. 
Це так званий колишній міністер оборони „ДНР” Ігор 
Гіркін (Стрєлков), генерал, а на час збиття літака 
полковник ГРУ генштабу збройних сил Росії, глава 
„ГРУ ДНР” Сергій Дубинський, підполков ник

спецпризначенець ГРУ О. Пулатов (усі – грома дяни 
Російської Федерації), громадянин України Леонід 
Харченко, який воював на боці „ДНР”.

Міжнародна слідча група повідомила, що маляйзій
ський „Боїнґ” був збитий 17 липня 2014 зенітно
ракетним комплек сом „Бук”, який належить 53ій 
зенітноракетній бриґаді протиповіт ряної оборони 
російських збройних сил, дисльокованій у Курську.

„Укрінформ”, Радіо Свобода

(Закінчення зі стор. 1)

У Нідерляндах...

НА ТЕМИ ДНЯ

Чому Путін так поспішає з „обнуленням“?
Андрій Піонтковський

Володимир Путін – тяжкохворий чоловік, дід, що 
сидить у бункері, хвору свідомість якого займають три 
центральні нав’язливі ідеї: перемога у Другій світовій 
війні, яку він якимось дивним чином приписує собі, 
заперечення існування України і українського народу, 
і вічна влада.

Військова парада для В. Путіна – це прояв однієї з 
цих ідей, адже він асоціює себе з перемогою у Другій 
світовій війні. Є й інше відгалуження цього божевілля 
– він щороку розповідає нову історію про героїчні
подвиги свого батька. Але почнемо з того, що його
офіційний батько – ніякий йому не батько, у нього
зовсім інша біографія, В. Путін свого батька не знає.
Старенька мати живе досі в Грузії, а в цю сім’ю його
прислали. Але батько цієї родини справді був
охоронцем на фабриціі в Ленінграді, і саме йому В.
Путін з кожним роком вигадує все нові подвиги,
мовляв, він був якимось розвідником, спецпризна
ченцем, який одного разу сидів у річці й дихав через 
трубку, ховаючись від німців.

Інша його маніякальна ідея набагато цікавіша, 
небезпечніша і серйозніша для українців – це ідея 
підкорення України, ідея про те, що українського 
народу не існує. Як сказав його улюблений фахівець з 
остаточного вирішення українського питання 
Владислав Сурков: „Українство – це розлад розумів“. 
Загалом, це все предмет путінської психопатології, 
пов’язаний в один клубок.

В. Путін поспішає нескінченно продовжити свою 
владу, бо у нього є результати закритих опитувань 
громадської думки, проведених Федеральною 
службою безпеки. За відомостями надійних джерел у 
Кремлі, рейтинґ у нього лише 17 відс. Але 17 відс. – це 
нуль, в будьякому пострадянському суспільстві (і 
навіть в українському) завжди існує 17 відс. людей, які 
голосують просто за будьяку існуючу владу. Покажіть 
їм табуретку – голосуватимуть за неї. І чим далі від
кладається голосування за поправки до Конституції, 
тим буде складніше зфальсифікувати голоси.

Але сучасна Росія – це авторитарна, що рухається до 

тоталітарного суспільства, політична система, для якої 
взагалі не має значення, як люди голосуватимуть, як 
люди думатимуть. В. Путін і угруповання, яке його 
оточує, мають намір правити вічно, незалежно від 
настроїв підданих, у них для цього безліч інших 
рецептів – якась нова військова авантюра, яка доз
волить запровадити повний військовий стан і роз
правитися з усіма невдоволеними, як зі зрадниками. Ці 
люди не мають наміру йти від влади, вони дуже 
небезпечні для навколишнього світу, особливо для 
своїх сусідів, що Україна знає з власного досвіду.

Через суспільне невдоволення оточення В. Путіна 
на якомусь етапі може дійти висновку, що він їм як 
інструмент влади не потрібен. Адже в чому полягає 
його цінність? В. Путін – це прокладка між правлячою 
клептократією і суспільством, телевізійний продукт, 
створений у 1999 році в телевізійній пробірці. Мовляв, 
нас підривають у власних будинках, нам загрожують 
терористи, а ось чудова людина, яка нас захистить. А 
от ми встаємо з колін, приєднуємо Крим, возз’єд
нується російські землі і стаємо великими. Якийсь час 
вся ця маячня впливала на значну частину населення і 
забезпечувала перебування клептократів у владі.

Розчарування населення робить В. Путіна 
непотрібним. Цілком природно, що правлячій, силовій 
верхівці може спасти на думку ідея: „А давайте 
замінимо його на якусь іншу людину з новим мітом і 
дамо населенню якийсь інший продукт. І заодно 
звалимо на нього всю відповідальність за тяжке 
економічне становище, провал з пандемією“. 

Це непокоїть його, тому він, звісно, нервує. Але це 
звичайна доля усіх диктаторів. І в історії СРСР це не 
раз повторювалося. В. Путін такого варінту дуже 
боїться. І цей момент дуже небезпечний, адже для 
того, щоб змінити порядок денний, він може нава
житися на будьяку авантюру, що найбільш небез
печно для України та Білорусі.

„Високий замок“

Андрій Піонтковський – російський політолог‚ 
опозиційний до путінського режиму‚ мешкає у 
Вашінґтоні.
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 � Редактор зрезиґнував за заголовок

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – Головний редактор газети 
„Філядельфія Інквайрер” Стен Вісхновський, 
котрий працював для газети 20 років, зрезиґ-
нував 6 червня за заголовок, який появився 
2 червня. Архітектурний критик газети напи-
сала статтю про неґативні наслідки нищення 
власности й будинків. С. Вісхновський напи-
сав заголовок до статті: „Buildings Matter, Too”. 
Заголовок викликав бурю протестів серед жур-
налістів газети. Наступного дня він і два інші 
редактори надрукували вибачення до читачів 
за натяк, „що втрата будинків і життя афроаме-
риканців” є рівнозначні. Не зважаючи на зустріч 
редактора з журналістами 3 червня, близько 50 
афроамериканських журналістів підписали від-
критий лист, вимагаючи швидших змін від газе-
ти для расової справедливости. Наступного дня 
більшість з них не прийшли на роботу на знак 
протесту. („The Philadelphia Inquirer”)

 � Вбивство на базі було терактом

ВАШІНҐТОН. – Федеральні слідчі прийшли до 
висновку, що савдіарабський офіцер-студент, 
котрий застрелив трьох військовослужбов-
ців на Військово-морській базі у Пенсаколі, 
Фльорида, роками був у зв’язку з терористич-
ною мусульманською організацією „аль-Каїда”. 
Про це 18 травня заявили Генеральний проку-
рор США Віліям Бар і директор Федеральнoгo 
Бюрa Розслідувань (FBI) Кристофер Врей. 
Слідчі дізналися про це після того, як їм вда-
лося нарешті розшифрувати зміст розмов на 
мобільному телефоні молодшого лейтенанта 
Могамеда Альшамрані, котрий у грудні 2019 
року застрелив трьох своїх американських 
колеґ і поранив вісьмох інших, а відтак заги-
нув у перестрілці з поліцією. В. Бар сказав, що 
впродовж цих місяців компанія „Apple” відмов-
лялася допомогти урядові розшифрувати роз-
мови на їхньому мобільному телефоні. Подібна 
суперечка між FBI та „Apple” точилася в 2015 
році щодо телефону вбивцi, котрий застрелив 
14 осіб у Сан-Бернардіно, Каліфорнія. Справа 
опинилася в суді, але була відтягнута після 
того, як зовнішній контрактор допоміг FBI роз-
шифрувати розмови. („USA Today”)

 � Уряд попереджає перед „гакерами”

ВАШІНҐТОН. – Уряд США видав різку й над-
звичайну пересторогу про намагання Китаю 
дістати інформації від медичних і фармацев-
тичних компаній. У спільній заяві 13 трав-
ня Федеральне Бюро Розслідувань (FBI) 
і Департамент Національної Безпеки (DHS) 
підкреслили, що китайські військові та інші 
так звані „гакери” „беруть на приціл і хочуть 
скомпрометувати організації США, які про-
вадять досліди в ділянці „COVID-19”. Тиждень 
раніше DHS і Національний центр кібербезпе-
ки Об’єднаного Королівства посилили свою 
пересторогу з попереднього місяця шпиталям 
та іншим медичним інституціям, про намаган-
ня „гакерів” „роздобути дані про національну 
і міжнародню політику публічного здоров’я, 
або набути сенсетивні дані про досліди над 
„COVID-19”. („NBC News”)

 � Росія гостро критикує західні газети

МОСКВА. – Міністерство закордонних справ 
Росії гостро скритикувало газети „Ню-Йорк 
Таймс” і лондонську „Файненшал Таймс” за те, 
що вони написали, що число смертей від коро-
навірусу в Росії може бути багато вищим, ніж 
уряд звітує. Представник міністерства Марія 
Захарова назвала ці повідомлення „дезін-
формацією” і вислала газетам листи 14 трав-
ня, вимагаючи їхнього відтягнення. У квітні 
уряд схвалив накладання кари до 25 тис. дол. 
і тюремні вироки до п’ять літ особам, котрі 
поширюють фальшиву інформацію про спа-
лах коронавірусу. Засобам масової інформації 
загрожує до 127 тис. дол. кари за поширення 
дезінформації про вірус. („Associated Press”)

АМЕРИКА І СВІТМузей терору розповів про пересильну тюрму
Левко Хмельковський

Недавно я отримав лист зі Львова: 
„Мене звати Христина Рутар, я працюю 
у Меморіяльному музеї тоталітарних 
режимів „Територія терору” у Львові та 
є координаторкою усноісторичного 
проєкту #непочуті. Наша команда буде 
дуже вдячна, якщо б ви погодилися з 
нами на розмову через Skype або будь
яким іншим способом, який підходить 
вам. Ми б точно хотіли записати нашу 
зустріч та щоб Ви поділились своїм 
досвідом пережиття війни та про Вашу 
матір”. (Читайте про це у редакційній 
пошті в числі з датою 5 червня.)

Це було зворушливо. Моя покійна 
мама Вален тина Ченцова, українська 
вчителька і письменниця, була ув’яз
нена у 1944 році на 10 років за вірш 
про Україну. Я перебував у спеціяльно
му дитячому будинку ім. Сталіна. За 
німців мама рятувала єврейських дітей 
і визнана Правед ницею серед народів 
світу.

Мене зацікавила історія незвичай
ного музею і я хочу поділитися нею з 
іншими, тому що ще живе багато 
людей, які зазнали репресій більшови
ків.

Про музей розповіла його директор
ка Ольга Гончар.

Музей розташований у Львові на 
території колиш ніх ґетто (19411943 
років) та пересильної тюрми ч. 25 
(19441955 років). Місце розташуван
ня визначає фокусні теми інституції: 
трансформації міського простору вна
слідок нацистського та радянського 
насильств, досвіди людини в умовах 
екстреми.

Ідея створення у Львові Меморіяльного музею 
тоталітарних режимів „Територія терору” виникла у 
2010 році внаслідок осмислення складного історич
ного спадку, який ми, сучасники, отримали після 
Другої світової війни та розпаду тоталітарного СРСР. 
Пріоритетами музею є дослідження історії політич
них, соціяльних, етнічних та релігійних репресій 
тоталітарних режимів проти населення, що жило на 
території України.

Тоталітарні режими залишили відкриту рану в 
історії Львова. Тюрми „Бриґідки”, „на Лонцького”, 
Замарстинівська, львівське ґетто, пересильна тюрма 
ч. 25 – місця, де загинули тисячі людей. 

Музей „Територія терору” створено на місці, де 
колись були розташовані пересильна тюрма ч. 25, а 
перед цим львівське ґетто.

Під час нацистської окупації у Львові було створе
но одне з найбільших ґетто у Східній Европі. Воно 
займало територію дільниць Замарстинова і Клепа
рова. На дільниці, де до цього мешкало 25 тис. осіб, 
окупаційна адміністрація переселила понад 136 тис. 
львівських євреїв та біженців із сусідньої Польщі. 

Протягом двох років нацистської окупації у львів
ському ґетто та Янівському концтаборі було знище
но понад 250 тис. людей, зокрема євреїв.

Пересильна тюрма ч. 25 була створена радянською 
окупаційною владою у 1944 році. За приблизними 
підрахунками, через неї за 10 років її функціонуван
ня до таборів ГУЛАГу було етаповано понад 500 тис. 
в’язнів не лише Галичини, Волині, Закарпаття та 
Буковини. Здебільшого це були люди, причетні до 
національновизвольних змагань, а також військово
полонені.

Музей провадить вивчення, дослідження, збере
ження історичних документів. На території музейно
го комплексу відтворені два бараки, сторожові вежі, 
загородження з колючого дроту та інші тогочасні 
об’єкти.

На території пересильної тюрми були розташовані 
бараки (їх було 21), технічні приміщення адміністра
ції, шпиталь. Тюрма була огороджена цегляним і 
дерев’яним парканом заввишки 3 метри. По периме
тру були розміщені сторожові вежі, територію охоро
няли конвоїри з собаками. У тюрмі було 30 солдатів 
охорони, 80 наглядачів, 43 вільнонайманих праців

ників та 56 осіб офіцерського складу.
Наприкінці 1945 року тюрма перейшла у 

розпорядження Відділу виправнотрудових 
колоній Управління НКВД Україн ської РCР. 
Важкі умови побуту в’язнів, зокрема антиса
нітарія і погане харчування, сприяли високій 
смертності, особливо серед народжених тут 
немовлят і літніх людей. У тісних бараках 
могло перебувати одночасно до 60 в’язнів. 
Фізіологічні потреби люди справляли у 
камерах або на коридорах, де стояли відра. 
Були випадки самогубства в’язнів та вбив
ства конвоєм при спробах їхньої втечі.

У тюрмі були виробничі підрозділи: карто
нний цех, автомеханічний цех, швейна, 
художня, взуттєва та годинникова майстер
ні, бриґада з виготовлення товарів широкого 
вжитку. 

Через нелюдські умови утримання в тюр
мі виникали заворушення. Зокре ма, 22 трав

Рештки в’язнів Пересильної тюрми ч. 25 знайдені в 2015 році.

Лекція в бараку Меморіяльного музею „Територія терору”.

Молодь відвідує Меморіяльний музей тоталітарних 
режимів „Територія терору”. (Закінчення на стор. 6)
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Загублений талант
Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – У книзі Мари
ни Тарковської „Осколки дзеркала” є 
згадка про Юрія Нікітіна: „Сіроокий 
красень, талановитий читецьдекля
матор Юрій Нікітін протримався у 
таборі два з половиною роки. Він 
загинув у бухті Нагаєва у 1940му 
році у віці 35 років”. 

1 квітня виповнилося 115 років 
від дня народження Ю. Нікітіна. Його 
батько Василь Нікітін був першим 
головою тодішньої Єлисветградської 
„Просвіти”. 

Ю. Нікітін мріяв бути актором і 
став ним. Після закінчення приват
ної гімназії він навчався у музично
драматичному інституті, який закін
чив у 1928 році. Через рік його бать
ка арештували і заслали у Кахзахстан. 
А ще через рік – у 1930му – заареш
тували його старшого брата Фауста і 
засудили до семи років концтаборів 
нібито за участь у повстанській орга

нізації.
Ю. Нікітіна запросили до театру 

„Березіль”, яким провадив Лесь 
Курбас. Він став фактично вчителем і 
наставником для молодого Ю. Нікі
тіна, який працював також у Харків
ській філармонії та радіокомітеті. У 
Києві Ю. Нікітін працював з режисе
ром Олександром Довженком у його 
творчій лябораторії. А невдовзі і сам 
став викладати сценічну мову у Київ
ському театральному інституті.

На початку 1938 року Ю. Нікітіна 
арештували і звинуватили у шпигун
стві та зв’язках із німецьким кон
сульством. Цілий рік тривали допити 
й дізнання. Особлива нарада НКВД 
СРСР відправила його до таборів на 
п’ять років. Але Юрій був хворим на 
сухоти і недокрів’я, отож строку від
бути не зміг: помер у Маґаданській 
області на Колимі. 

В. Нікітін пережив свого сина на 
два роки – помер у 1942 році, не 
повернувшись з Казахстану. 
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Пам’ятаймо
про 

Україну!

Обов’язок бути собою
Коли нам стає лячно від того‚ що світ довкола нас з такою шаленою швид-

кістю змінюється і змушує змінюватися й нас‚ застановімося тоді на спасенній 
думці: життя подібне до ріки‚ її течія забирає з собою і зносить униз тільки все 
найлегше‚ тяжке каміння на дні не дає себе зрушити‚ опирається натискові 
води‚ набуває в цьому опорові дорогоцінного блиску і радісно сяє на вічному 
сонці. Це нібито просте порівняння насправді здатне пояснити‚ в чому полягає 
невідкличний обов’язок кожної осібної людини і кожного осібного народу: у 
вірності собі. Добре про це сказав славний трансценденталіст Ральф Емерсон: 
„Вір собі! Нема серця‚ що не відгукнулося б на клич цієї струни. Прийми те 
місце‚ що було знайдене для тебе Божественним провидінням…“.

У рівній мірі ця істина стосується народу. Читаємо в Рабіндраната Тагора: 
„Кожна нація зобов’язана висловитися перед світом. Якщо ж вона не має чого 
дати світові‚ це слід розглядати як національний злочин‚ це гірше смерти і 
не дарується людською історією. Нація зобов’язана зробити всезагальним 
набутком те найкраще‚ що вона має… Вивищуючись над приватними інтер-
есами‚ вона запрошує весь світ взяти участь у святі її духовної культури“.

Ні для чого іншого‚ а саме для цього „свята духовної культури“ має слу-
жити економічний розвиток країни і вся її внутрішня політика. Маємо дуже 
багато прикладів‚ як в економічно і політично найрозвиненіших державах 
досягають великих успіхів у культурних галузях – в кінематографі‚ театрі‚ 
образотворчому мистецтві‚ книговиданні‚ клясичій і народній музиці і т. д. 
Творчий геній кожного народу ревно використовує нові й нові можливості в 
ім’я тяглости своїх найкращих традицій.

Чи так це і в Україні? Не зовсім так. А перший рік „зеленої“ влади засвідчує‚ 
що зовсім не так. Замість культурного піднесення‚ там відбувається щось 
протилежне. Передусім про це говорить державний бюджет на 2020 рік‚ де 
значно‚ у 3-5 разів‚ зменшені видатки на „Держкіно“‚ Укаїнський культурний 
фонд‚ нову українську школу‚ Інститут національної пам’яті‚ Інститут книги 
та інші важливі проєкти. Причина нібито у пандемії коронавірусу. Хіба? Тоді 
чому й без того надмірний бюджет Міністерства внутрішніх справ‚ тобто 
поліції – 93 млрд. грн.! – збільшено ще на 195 млн.?

Утричі втято бюджет Українського інституту. Його створено лише три роки 
тому для поширення позитивного образу України у світі. Лише за минулий 
2019 рік інститут здійснив близько сотні яскравих культурних заходів в 11 
країнах‚ зокрема Український фестиваль сучасної музики в Ню-Йорку, фести-
валь електронної музики „Українська ніч“ у Відні‚ започаткував перспективне 
партнерство з багатьма культурними центрами Америки та Европи. Позбавити 
фінансування цю інституцію означає ніщо інше‚ як „капітуляцію на міжнародно-
му культурному фронті з Росією“‚ – заявили у своєму зверненні тисячі учасників 
Всеукраїнського онлайн-віча на захист української культури 5 квітня.

„Вся ця історія зі скороченням бюджету на культурні інституції – це 
така софт-версія 1920-1930 років‚ – слушно остерігає київський філософ 
Володимир Єрмоленко. – Тоді починали зі знищення митців, а закінчили зни-
щенням мільйонів інших людей. Бо суспільство без культури стає мовчазним 
і німим – воно просто не може про себе говорити, а тому його страждань і 
радостей ніхто не помітить. Знищення або принаймні замовчування України 
як цікавої модерної країни, яка рухається в майбутнє, водночас не забува-
ючи про своє минуле, яка має цікаву та яскраву культуру, – це свідома чи 
несвідома мета реваншистських сил. Вони все помітніші в Україні 2020 року“.

І вже зовсім годі пандемією пояснити кадрову політику в ділянках куль-
тури. Яким чином на посаді голови Державного аґентства країни з питань 
кіна опинилася Марина Кудерчук‚ трохи економіст‚ трохи еколог‚ котра 
дотепер не мала жодного стосунку до кіногалузі‚ а не Генеральний продю-
сер Одеського міжнародного кінофестивалю Юлія Сінькевич‚ що впевнено 
вийшла переможцем у триетапному конкурсі? Й от не встигла та М. Кудерчук 
сісти в чужу для неї „тарілку“‚ як її непрофесіоналізму вже не витримав 
директор Центру Олександра Довженка Іван Козленко. Людина творча і 
проукраїнська‚ він змушений був залишити працю‚ так потрібну для країни.

„Вишенька на торті“ – недавнє призначення міністром культури депутата 
від „Слуги народу“ Олександра Ткаченка, колишнього директора телеканалу 
олігарха Ігоря Коломойського. Проти цього призначення виступили десятки 
діячів української культури‚ але президент їх не послухав.

І який же висновок напрошується? Якщо влада нездатна захистити укра-
їнську національну культуру і українську національну культурну спадщину‚ 
то чи здатна вона захистити незалежну Україну?
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ня 1949 року відбулось повстання 
політичних в’язнів. 

4 червня 1955 року пересильну тюр
му ліквідували, а на її території обла
штували обласну лікарню для інвалі
дів війни. 

Середина ХХ ст. в історії України ста
ла періодом маштабних соціяльних 
катастроф. Упродовж тривалого часу 
голоси свідків нацистського та радян
ського насильств лишились непочути
ми. Нині їхні оповіді – важливе джере
ло для усвідомлення травматичного 
минулого. Так народився проєкт 

#непочуті – продовження та розши
рення усноісторичного проєкту музею 
„Жива історія”.

Музей прагне зберегти спогади без
посередніх очевидців подій 19301950
их років, щоб вони своїми голосами 
оповістили про трагічні сторінки істо
рії наступним поколінням.

Проєкт відкритий до співпраці з ака
демічними установами, громадськими 
організаціями, засобами масової інфор
мації. До проєкту можна зголошуватись 
з а  е л е к т р о н н о ю  а д р е с о ю 
territoryterror@gmail.com або телефо
ном 380322610189. Коор динатор про
єкту: Христина Рутар, асистент профе
сора Українського Католицького 
Університету.

(Закінчення зі стор. 5)

Музей терору...

поліція „не прикриває, не потурає, не 
намагається приховати, а швидко і 
жорстко реаґує відповідно до закону” на 
злочин,  у  якому підозрюються 
працівники полі ції. Він повідомив, що 
Міністерство внутрішніх справ миттєво 
відреаґувало на випадок та „зробило 
висновки щодо недоліків в роботі 
інспекції з особового складу Націо
нальної поліції”. 

Також А. Аваков доповів про хід 
розслідування стрілянини в місті Бро
вари та відповів на запитання народних 
депутатів про розслідування резонан
сних кримінальних справ щодо вбив
ства Кирила Тлявова та Павла Шере
мета.

Міністер закордонних справ Дмитро 
Кулеба нагадав парламентарям, що з 15 
червня в Україні відкривається між
народне авіосполучення, а також сполу
чення з країнамисусідами і ведеться 
підготовка до надання дозволу україн

цям відвідувати інші країни. „Ми ведемо 
перемовини з усіма країнами, які 
становлять інтерес для українців як 
точки, в які вони хочуть поїхати цього 
літа. Під час ухвалення цими країнами 
рішень щодо допуску громадян України, 
немає проблем з довірою до статистики, 
немає проблем з довірою до кількости 
тестів. Встановлений певний ліміт 
кількости хворих на 100 тис. населення. 
Ми знаходимося дуже близько до цього 
порогу і навіть незначне покращення 
ситуації в Україні дозволить нам впи
сатися в стандарти, в’їзд для українців 
буде відкритий. Це питання є одним з 
пріоритетних і перебуває на моєму 
контролі”, – зазначив він.

Члени Уряду відповіли на питання 
парляментаріїв щодо умов співробіт
ництва з Міжнародним Валютним 
Фондом, забезпечення безпеки прове
дення цього року зовнішнього неза
лежного оцінювання в умовах епідемії 
коронавірусу тощо.

Департамент комунікацій  
Кабінету Міністрів

(Закінчення зі стор. 2)

Година запитань...
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Москалі – недруги України
Аскольд С. Лозинський

У наступному році відзначатимемо 30 років дер
жавної незалежности України. Можна буде дискуту вати 
і обчислювати успіхи та невдачі кожен по своєму та 
розробити пляни довго і короткотермінові, щоби 
побороти невдачі. Дуже часто при такому обчисленні 
стан виглядає дещо інакше у залежності від окулярів 
обсерватора. Коли б я запитав у п’ятьох друзів, котрий 
президент їм найбільше сподобався, то певне було б 
п’ять різних відповідей. Є надія, що ніхто не вказав би на 
Віктора Януковича. Адже ж я питатиму своїх друзів, а не 
одіозного Віктора Медведчука. Одначе, хіба всі українці 
(крім В. Медведчука очевидно) можуть пого дитися з 
одним явищем, що москаль від України не відчепиться. 

Такими одкровеннями поділився протоєрей 
Російської Православної Церкви Петро Г. Коханик у 
статті з не менш ефектно зформульо ваним заголов
ком „Найбільша брехня століття ‘Україна’”. Стаття 
вийшла у Російськоамериканському місяч нику в 
грудні 1952 року.

„Ми повинні чітко заявити, що жоден американець 
не може включатися чи вмішуватися у внутрішні 
справи інших країн. Очевидно, нам усім не подобаєть ся 
горезвісний більшовизм та його грішна робота у Росії 
та по цілому світу. Але це не означає що ми повинні 
нена видіти Росію та її людей. У намаганні знищити 
більшовизм ми не маємо жод ного права підривати 
колишню могут ню Російську імперію як це роблять 
„українські сепаратисти” (з допомогою добрих і чесних, 
але непоін формованих американців), намага ючись 
відокре мити від неї (імперії – А.Л.) „Малоросію” (що 
сьогодні назива ється Україною) тільки тому, що якісь 
зухвалі галицькі аґресори, під’юджені в додатку поль
ськими та австронімець кими ворогами, навмисне 
замінили (назву – А.Л.) Мало росію на Україну.”

Московський піп гостро, але відкрито заявив свої 
брутальні претензії до України. Натомість відомий 
колись український журнал „Сучасність” з заміткою, 
що друкують статтю інфор маційним порядком, тобто 

З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

ТОЧКА  ЗОРУ

Пресфонд  „Свободи“ за березень і квітень 2020 року
 Gina Vera  Flushing  NY 
 Kuzel Zenia  Rochester  NY 
 Sydorak Jaroslaw  Hillsborough  CA 
 Tkaczuk Bohdan & Oresta  Chicago  IL
15 Harhaj Bohdan & Maria  Howell  NJ 
 Pawluk Ihor  Lansdale  PA
10 Hluszok Myroslawa  Roebling  NJ 
 Kokolskyj Roman  Philadelphia  PA 
 Lysobey Christine  Cherry Hill  NJ 
 Shust Nestor  Fairlawn  OH 
 Stebelsky Alexandra  Newark  NJ 
 Wasylyszyn Roman  Philadelphia  PA 
 Zaika Laura Larysa  Cheltenham  PA
5 Gudz Myron  Hartford  CT 
 Kinal Oksana  Metuchen  NJ

Total for April 2020:  $450

Щиро дякуємо всім жертводавцям 
за підтримку пресфонду „Свободи“ 

MARCH 2020
$ NAME LOCATION
100 Pereyma Marta  Arlington  VA
95 Horbowyj Helen  Holmes  PA

60 Levytska Vera  New York  NY

25 Barniak Roman  Basking Ridge  NJ 
 Turczeniuk Bohdan  Elkins Park  PA

20 Konopada Jaroslaw  Warren  MI 
 Nebesh Eugene  Parma  OH 
 Pilecky-Dekajlo Adriana  Chicago  IL 
 Pokinsky Daria  East Elmhurst  NY

15 Hawryluk Judie  Vacaville  CA 
 Shevchuk Walter  Kennett Square  PA

10 Bekersky Lesia  Whitesboro  NY 
 Duchnycz Bohdan & Oksana Newark  NJ 
 Grechka Igor  Owego  NY 
 Hoszko Walter  Piscataway  NJ 

 Iwaskiw Stephanie  Columbia  MD 
 Mudry Alexandra  Chicago  IL 
 Stasiuk Martha  Tonawanda  NY 
 Stasula Zenovia  Chicago  IL

5 Haftkowycz Nadia  Wethersfield  CT 
 Haliv Mykola  New York  NY 
 Pasternak Anastazia  Amsterdam  NY 
 Pohorylo Erast  Hockessin  DE

Total for March 2020:  $515

APRIL 2020
$ NAME LOCATION
115 Bihun Yaroslav  Washington  DC
50 Bartkiw Orysia  Philadelphia  PA
35 Antoniak Zenon  Richland  WA
20 Bejger Bohdan  Buffalo  NY 
 Benko Evhenia  Cleveland  OH 
 Dolinsky Larissa  Westfield  NJ 

Врятуймо могили  
українських героїв

Дякую всім  
співробітникам газети

Українська скавтська організація Пласт у Австрії за 
проєктом „Врятуй могилу героя” розшукує членів 
родин похованих у Австрії видатних українців, оренда 
могил яких закінчилась та потребує проплати на 
наступні 10 років (могили в аварійному стані). 

Відень:
1. Антін Рак (18761958), Софія Рак Скобельська 

(18811963) і Ярема (19411944). Родинний гробівець. 
Hernalser Friedhof. Оренда і ремонт.

2. Дмитро Равич (1900 1942). Zentralfriedhof. Орен
да і встановлення хреста.

3. Станіслав Старосольський (1889 1962). Zentral
fried hof. Оренда і ремонт.

4. Олександр Крохмалюк (1864 1938). Ottakringer 
Friedhof. Ремонт.

5. Олександр Кулачковський (18651929). Zentral
friedhof. Ремонт.

6. Василь Черський (18701946). Zentralfriedhof. 
Ремонт.

Грац.
7. Володимир ЗалозецькийСас (18961959). St. 

Leonhard Friedhof. Оренда і встановлення хреста.
Інсбрук:
8. Др Олександр Рибачевський. (1890  1963). 

Westfriedhof Innsbruck. Оренда і встановлення хреста. 
За детальнішою інформацією просимо звертатись 

на адресу Пласту у Австрії: Ukrainischer Pfadfinderbund 
in Österreich PLAST, Fred Zinnemann Platz 2/1/19, 1030 
Wien, Österreich Austria. Електронна пошта: plast.in.aus
tria@gmail.com. Сторінка в Інтернеті: www.plast.or.at.

Тарас Піняжко, 
керівник проєкту „Врятуй могилу героя”

Відень

Щиро дякую за мій допис „Створимо фільм про 
Шевченка”, який надруковано 29 травня на сторінках 
шановної газети „Свобода”. 

З великим інтересом прочитав допис Левка 
Хмельковського „Путін переписує історію Другої 
світової війни”. Дуже доречно автор наголошує про 
Володимира Путіна, який одноосібно хоче проде
монструвати на світ про перемогу лише Росії у Другій 
світовій війні. Це неправда, кували всі цю перемогу, 
вся Европа і українські вояки також. А українців уже 
забули. А скільки їх полягло на полях війни. Дуже 
прикро. 

Ще раз щиро дякую всім співробітникам газети.

Микола Лисенко, 
автор книжки „Коріння Шевченкового роду”

село Шевченкове, Черкаська область 

Займіться краще реформами!
Зайшла сьогодні почитати новини. А там новина, 

що Дмитрo Разумков заявив, що закон про мову треба 
змінювати. Той самий Закон про функціонування 
української мови як державної, над розборкою і 
просуванням якого працювала цілих три роки з 2015 
громадська коаліція з експертів, активістів, діячів. 
Історичний закон, власне кажучи.

В мене логічне запитання до Д. Разумкова: 
Ви серйозно вважаєте, що це найнагальніше 

питання, яке потребує зараз розгляду? Ви серйозно 
вважаєте, що питання мови – це те, що найбільше 
хвилює ваших і не ваших виборців? Вас не турбує, 
наприклад, що в державі, в якій ви стали владою, 
неефективно працює правоохоронна та судова 
система, які давно потребують реформ? Дороги вже 
всі поремонтували? Корупцію подолали? Економіку 
підняли? Незаконно утримуваних за ґратами 
добровольців у справі Павла Шеремета, над якими 
Арсен Ааваков судилище влаштував, звільнили?

Поясніть мені, будь ласка, чому ви плюєте смішною 
брехнею в очі народові, кажучи, що в нас „тут говорять 
багатьма мовами”, коли насправді йдеться тільки про 
постколоніяльну домінацію у публічному просторі 
російської мови, яку ви хочете продовжити?

Поясніть, будь ласка, чому коли одні громадяни 
України йдуть захищати нашу державу від ворога
окупанта Росії на фронт, ви собі дозволяєте здавати її 
ворогові в тилу? Будьмо відверті, Російська Федерація 
і Володимир Путін – це єдина зацікавлена сторона у 
внесенні змін до Закону про функціонування 
української мови як державної. Це вона просуває міт 

про „ущемльонноє рускоязичноє насєлєніє України”, з 
яким абсолютна більшість навіть тих українців, які 
спокійно використовують у побуті російську мову, не 
бажає мати нічого спільного. Натомість усі в Україні 
мають консенсус, що українська мова потребує 
захисту. Окрім вас. Ви точно голова Верховної ради 
України, а не Держдуми Росії? Нічого не переплутали?

Може, спробували б встановити логічний ланцю жок 
між потребою захисту української мови і потребою 
збройно захищати Україну на сьомий рік окупаційної 
війни, яку веде проти України Російська Федерація? 
Спробуйте, вам як амбітному політикові пасувало би. 
Бо наразі виглядаєте як дрібний неосвічений схильний 
до побрехеньок чиновник з оповідок Миколи Гоголя 
якоїсь там губернії з федерального округу.

Вибачте, після того, як нова влада першого року 
свого правління системними спробами намагається 
нівелювати історичний для України закон, після того, 
як ви повернули традицію гидкого спекулювання аля 
КучмаЯнукович на мовному питанні, у мене немає 
для вас нічого окрім цього жесту. Мені бридко, що я 
вже вкотре мушу вдаватися до нього, бо за такі речі, як 
оце ви виробляєте з намаганням хоч якось утиснути 
право громадян України на захист української мови, 
взагалі то посилають лайкою.

Заберіть геть свої руки від української мови. 
Займіться краще реформами, а не квотами на 

українську мову.

Ярина Чорногуз, 
Київ

(Закінчення на стор. 15)
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Вітрильник „Еней” прямує до островів Хуан Фернандес
„Свобода” вміщує дорожні нотатки 

працівника редакції Ігоря Пилипчука, 
який вирушив у самітню подорож 
довкола світу на вітрильнику „Еней”. 
Нижче вміщено нові його записи. 

10 березня
8 березня, в неділю, коли був повний 

місяць, вирушив з Пуерто Монт далі, до 
островів Хуан Фернандес, як пляну
валося. 

Група островів Хуан Фернандес 
знаходиться біля 400 миль на захід від 
побережжя Чіле. Вони були відкриті 
еспанцем Хуаном Фернандесом в 1574 
році і включають три острови: Робінзон 
Крузо, Александер Селкірк і Санта Кла
ра. Населений тільки острів Робін зон 
Крузо, де проживає близько 600 осіб.

Одним з перших відвідувачів цих 
островів був Джошуа Слокам у травні 
1896 року на своєму вітрильнику 
„Спрей”.

Один з островів був тимчасовим при
тулком для Александера Селкірка – 
мореплавця, який за власним бажанням 
прожив тут п’ять років абсолютно один, 
починаючи з 1704 року. Саме на основі 
цієї історії Даніел Дефо написав роман 
про Робінзона Крузо. 

Сучасну назву острови носять з 1935 
року, коли вони отримали статус націо
нального парку.

На землі фази місяця не мають прак
тичного значення, але не на воді. В пов
ний місяць приливи і відпливи найсиль
ніші. Не скажу, щоби я спеціяльно 
вибирав цей день, але взяв на увагу 
силу місяця, тому що треба було пройти 
через канал Чакао, який з’єднує затоку 
Анкуд з Тихим океаном. В цьому каналі 
течія завжди сильна, а в такі дні сягає 
восьми вузлів.

З часу останнього запису сталося 
багато подій. 

Останній відрізок шляху від Ушуаї до 
Пуерто Монт ми з „Енеєм” подолали 
морем, а не між островами, бо там було 
більше вітру. 

Підійшовши до Чакао каналу, я кинув 
якір біля роздільного буя недалеко від 
входу в канал, на мілкому місці, щоб 
легше було витягувати зранку. Була вже 
північ, коли я ліг спати. Піднявся в 
п’ятій ранку, бо о шостій вже починався 
прилив, а без нього пройти канал 
неможливо. Вітер був 610 вузлів, але 
цього якраз вистачило, щоб тримати 
човен під контролею.

Мені пощастило, як сказала пізніше 
Кароль. Справді, канал і решту шляху до 
входу в інший канал, де знаходилася 
марина Дель Сур, ми пройшли без 

проблем і без зустрічного вітру. Одного 
разу мені довелося зробити додатковий 
маневр, щоб уникнути рибальських 
сіток, яких в цьому відносно населеному 
місці багато. 

За день до цього я подзвонив в 
марину Дель Сур, щоб бути впевненим, 
що вони мають місце і можуть притяг
нути мене до доку. На щастя, знай шовся 
хтось з англійською мовою, і все 
виглядало впорядку. 

Проте, коли дійшов під вітрилами до 
входу в канал, де розміщувалася мари
на, виникла неочікувана проблема. 
Коли подзонив до марини, щоб повідо
мити, що я вже на місці, співробітника з 
англійською мовою на місці не вияви
лося. Після кількох спроб нарешті 
вдалося його „спіймати”, але тільки для 
того, щоб дізнатися, що вони не можуть 
мене притягнути на буксирі, бо їхній 
човен замалий для цього. Враховуючи, 
що наближалася ніч, і в окрузі не було 
місця для якірної стоянки, ця новина 
мене досить сильно напружила.

У каналі біля Пуерто Монт розміщені 
три марини. Дель Сур остання. Най
ближча – Релонкаві. Після ще одного 
дзвінка Кристіян, який розмовляв 
англійською мовою, порадив дійти до 
клюбу Релонкаві під вітрилом. 

Вибору не було, довелося заходити у 
вузький канал з великим рухом рибаль
ських човнів під вітрилом. Після кількох 
спроб причалити і допомоги маринерів 
– співробітників марини – „Енея” при
в’язали до доку.

На другий день пішов до бюра 
марини оформляти папери. В цей самий 
час зайшла жінка і почала розмовляти 
зі співробітниками еспанською мовою. 
Дізнавшись, що у мене мовна проблема 
з еспаномовними співробітниками, 
вона допомогла нам порозумітися, бо 
воло діла також англійською. Також 
запро понувала мені позичити грошей, 
щоб я міг з’їздити в банк і зняти еспан
ських песо. Це була Кароль. Вони з 
чоловіком Домініком французи, які вже 
30 років живуть і подорожують на 
вітрильнику. Виростили на човні дітей 
і побували скрізь. 

Пізніше Домінік допоміг мені з майст
рами для двигуна і був перекладачем. 
Ми мали кілька надзвичайно приємних 
спільних вечорів  і розлучилися такими 
друзями, що тепер я радий, що двигун 
вийшов з ладу. 

Проблема з двигуном виявилася у тій 
самій помпі високого тиску, яку ремон
тували на Азорах. Очевидно зробили 
неякісно. 

Через день зайшов пообідати у 

маленьке кафе через дорогу, і крізь 
вікно побачив знайомий вітрильник, що 
стояв витягнутим на берег. „Югра” – 
росій ський човен з Сибіру, який я 
вперше побачив на Мар Дель Плата. 
Команда роз’їхалася до наступного 
сезону, залишивши Артура – татарина, 
вихідця з Криму, опікуватися човном.

Два тижні в Пуерто Монт пройшли в 
пошуках пошкоджених частин для 
човна і ремонті. Вичерпав багато води 
зпід підлоги і всіх відсіків, де її ніколи 
не було раніше. Я записав це на рахунок 
останнього шторму, коли вода залива
лась навіть через вентиляційні отвори, і 
заспокоївся на цьому. 

А сьогодні на мене чекала несподі
ванка. На третій день переходу до ост
ровів Хунан Фернандес я почув знайомі 
звуки зпід підлоги. Підняв її і виявив 
повно води в нижній частині човна – 
так, як після шторму на шляху до 
Пуерто Монт. Почав вичерпувати. Води 
було настільки багато, що після півго
динної праці я не помітив ніякого 
поступу. В голову почали приходити 
думки – що робити в крайньому 
випадку? Кинув відро, піднявся наверх і 
розвернув човен назад, у напрямку 
Пуерто Монт. Між тим завів генератор і 
почав витягувати воду пилососом. Ще 
через півгодини рівень води почав 

зменшуватися, і я міг перепочити, 
переконавшись, що можу видаляти її 
швидше, ніж вона прибуває.

А ще через годину човен був майже 
сухий і я знов розвернувся до островів 
Фернандеса. 

Джерело води ще повністю не встано
вив – веду спостереження. Є теорія, що 
під час сильного нахилу вода могла 
поступати під зовнішнім тиском через 
отвір для виводу води з душової. Там 
стояв маленький носос, який зламався і 
який я зняв, але шланг залишив від
критим. Тепер я закрив його дерев’яною 
пробкою. Кілька наступних днів пока
жуть, чи ця теорія правильна. У край
ньому випадку до найближчого порту 
кілька днів, двигун працює, і я можу 
позбавлятися води швидше, ніж вона 
надходить.

13 березня
Сьогодні п’ятий день переходу від 

Пуерто Монт до островів Хуана Фер нан
деса.

Крім випадку з водою внизу човна, 
перехід проходить в межах норми. Вітер 
перемінного напрямку, кілька штилів, 
кілька помірних штормів. Залишилося 
трошки більше як 200 миль, тобто 
близько двох днів – залежно від вітру. 

Показують попутний вітер зростаю
чої сили. Мене це не дуже тішить, бо 
марини на острові нема, тобто стоятиму 
на якорі. Якщо там добре захищена 
гавань, то проблем не повинно бути, але 
прив’язаним до доку спиться набагато 
спокійніше.

Особливо після електронного листа, 
якого мені вчора переслав Домінік як 
попередження. Там йшлося про острів 
Пасхи – мою наступну стоянку. Мину
лого тижня там загинув його знайомий, 
який також подорожував один. Вночі 
був шторм, ускладнений високими хви
лями з протилежного боку і приливом. 
Човен, що був на якорі, розвернуло 
боком до накатної хвилі, він переки
нувся і розбився об скелі. Інші вітриль
ники знялися з якоря і пішли в море. 
Острів Пасхи відомий тим, що там 
склад но зі стоянкою через великі 
накати хвиль. 

ПОДОРОЖІ  

(Закінчення на стор. 11)

Шлях „Енея“ від чилійського порту Пуерто Монт до острова Робінзона Крузо.

Містечко Сан Хуан Батіста на острові Робінзона Крузо. (Фото:  google.com/maps/)
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Кредитівка „Самопоміч” допомагає своїм членам у час пандемії
Олег Караван

ЧИКАГО. – Ми живемо у надзви
чайних обставинах, світ перебуває у 
розпалі паднемії. Страждає і українська 
громада. Фінансова напруга вплинула 
на українські парафії саме під час 
Великодніх свят, коли зазвичай церкви 
вщерть заповнені вірними, парафіяни 
приносять великодні кошики для освя
чення, а парафіяльні каси поповню
ються щедрими пожертвами. 

Цього року, з огляду на пандемію 
Коронавірусу, церкви не могли провес
ти Великодні свята величаво і 
святково.

Усвідомлюючи у цей критичний час 
потребу українських церков в Ілиной, 
Мишиґені і НюДжерзі, Українська 
Федеральна Кредитова Спілка (УФКС ) 
„Самопоміч” і Фундація „Самопоміч” 
вирішили допомогти церквам фінан
совими датками, щоб вони могли 
покри ти свої витрати, до того часу, коли 
знову зможуть відкрити свої двері та 
вітати парафіян. Допомога від Кре
дитівки та Фундації була видана з їх 
власної ініціятиви, не чекаючи на звер
нення установ. На потреби церков та 

організацій молоді Фундація „Самопо
міч” виділила 128 тис. дол. 

Одночасно Кредитівка „Самопоміч” 
спричинилася до збереження робочих 
місць та допомогла з іншими фінансо
вими потребами наших установ і пара
фій, своєю участю в урядовій програмі 
„Paycheck Protection Program” через SBA 
(Small Business Administration). Креди

тівка виділила 3.5 млн. дол. у SBA пози
ках, з них 864 тис. дол. церквам та 
іншим неприбутковаим установам. 
Якщо всі вимоги, пред’явлені урядом, 
будуть дотримані, ці позики мають 
право на 100 відс. прощення за умовами 
„Paycheck Protection Program”. 

Процедура видання цих позик вима
гала багато часу і труду від працівників 
Кредитівки під вмілим проводом Пре
зидента і Виконавчого директора Віта
лія Кутного.

Кредитівка „Самопоміч” також виді
лила українським церквам, культурним 
установам та організаціям молоді даток 
у сумі 20 тис. дол., який отримала від 
„Federal Home Loan Bank of Chicago”, з 
яким кредитівка співпрацює. 

Слід також звернути увагу, що за 
увесь час діяльність УФКС „Самопоміч” 
продовжувалась. Члени Кредитівки 
мали постійний доступ до послуг 
Кредитівки і своїх рахунків, хоча у 
обмеженому режимі. Кредитівка також 
подарувала близько 6,000 масок для 
роздачі членам та організаціям у всіх 
філіях кредитівки. 

На даний час Головне бюро і всі філії 
відновили звичайні години урядування, 
захищаючи при цьому здоров’я 
працівників і членів. 

УФКС „Самопоміч” сподівається, що 
допомога і праця принесе користь 
громадським установам, церквам та 
всім членам у цей важкий час подо
лання пандемії. 

Олег Караван, президент Дирекції 
УФКС „Самопоміч”.

Українська католицька церква св. Івана Хрестителя у Випані, НюДжерзі, 
отримала пожертву від Фундації „Самопоміч” для покриття витрат у час 
пандемії. На світлині (зліва): управитель філії „Самопоміч” у Випані 
Михайло Козюпа, настоятель парафії о. Степан Білик, координатор праці 
філій УФКС „Самопоміч” у НюДжерзі Дарія ТвардовськаВинцент та Віце
президент „Самопомочі” Ігор Ляшок. 

Мар’яна Карапінка

ТОРОНТО. – В інтернеті є багато інформації про 
вплив „COVID19” на фізичне здоров’я, економіку 
та навіть політику, проте бракує обґрунтованого 
розуміння, як пандемія і карантин впливають на 
психічний стан. А українською мовою таких мате
ріялів взагалі мало.

Відповідаючи на цей інформаційний голод, Яна 
Кремінська та Адрія на Лугова знімають серію 
освітніх інформаційних відео про вплив 
„COVID19” та карантину на психічне здоров’я. 

Їхній проєкт називається „Впора тися з викли
ком „COVID19”. Фільму вання відео почалось 15 
квітня, а перше відео побачило світ 29 квітня.

Я. Кремінська, родом з України, за освітою є пси
хологом і психотерапевтом напрямку коґнітивно
поведінкова терапія та схематерапія і тепер здо
буває відповідну акредитацію в Онтаріо. Понад 
шість років вона працювала психологом в 
Інституті психічного здоров’я Українського Като
лицького Університету (УКУ) у Льво ві, а також 
керівником Центру психологічного консультуван
ня у цьому університеті. Її клінічний досвід вклю
чає роботу з дітьми і підлітками у Центрі розвитку 
дитини „Коло сім’ї” у Львові (https://ks.org.ua). 
Приїхавши до Канади у 2018 році, вона закінчила 
навчальну програму „ Hu man Resources 
Management” і тепер працює на катедрі психіятрії 
в Університеті Торонто. 

Коли минуло перше потрясіння від нової реаль
ности „COVID19” та раптового карантину, вона 
помітила, що бракує якісного змісту українською 
мовою. „На жаль, існує багато недостовірної і не 
завжди професійної інформації на тему пандемії 
та психічного здоров’я. В Україні працює неймо
вірна команда фахівців, яка, на жаль, не має 
достатньо доступу до широкої авдиторії”, – поді
лилася вона. „Крім того, ще й досі в Україні існує 

стигма стосовно теми психічного здоров’я. 
Чим більше суспільство буде мати доступу до 

інформації про психічне здоров’я, тим більше ця 
тема ставатиме нормою. Важливо пам’ятати, що 
психічне здоров’я є частиною загального здоров’я”, 
– говорить Я. Кремінська. 

Вона звернулась до українських колеґ, які радо 
погодились підтримати проєкт та поділитися свої
ми знаннями і порадами.

Професійний досвід А. Лугової допоміг здійсни
ти задум. Вона – випускниця Університету Конкор

дія за напрямком студій комунікації. Також вона 
закінчила програми цифрового дизайну у „Van
couver Film School” і дизайн для соціяльних змін у 
„School of Visual Arts” в НюЙорку. 

А. Лугова працювала в правозахисній організа
ції в НюЙорку, після чого приєдналась до 
Канадських медичних місій в Україні, які організо
вувала КанадськоУкраїнська Фундація. Серед її 
робіт варто відзначити фільм, який здобув чис
ленні нагороди „Recovery Room” (українська вер
сія – „Обличчя війни”) про канадські гуманітарні 
медичні місії, які допомагають українським вій
ськовим, важко пораненим на війні, що досі три
ває на сході України; „Shores of Freedom” – про тре
тю хвилю еміґрації українців до Канади; та „Second 
Chance” – про канадських добровольців, які допо
магають дітямсиротам в Україні.

„Мене надихають проєкти, які розповідають про 
важливі ініціятиви і дозволяють людям дізнава
тися більше” – говорить А. Лугова. „COVID19” 
вплинув на все людство, і ми всі потребуємо чути 
від фахівців, чого очікувати і як долати наслідки 
пандемії на психічне здоров’я”. 

Подібно до інших людей в Канаді та світі, А. 
Лугова відчула вплив кризи у своїй професійній 
діяльності. „Під час карантину режисерові та фото
графові майже неможливо знайти роботу, адже усі 
громадські заходи відкладені на невизначений 
термін, а контракти скасовані”, – зазначає вона. 

Розмови з фахівцями у ділянці психічного 
здоров’я відбувалися українською мовою. 
Завершено три відео, два з яких перекладені на 
англійську мову. Кожне інтерв’ю тривало близько 
години, а результатом стали змонтовані до при
близно 10 хвилин ролики із субтитрами. Також А. 
Лугова створює анімаційну графіку до кожного 
відео. 

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Адріяна Лугова

Фахівці про вплив коронавірусу на психічне здоров’я

(Закінчення на стор. 13)

СУА проведе з’їзд у 2021 році
НЮЙОРК. – Союз Українок Америки проведе свою XXXII конвенцію 46 

червня 2021 року в Пенсильванії. Дату проведення заходу було змінено через 
ситуацію з коронавірусом.

„Укрінформ”
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Непогане місце, щоб закінчити земне 
життя. Судячи з назви острова.

Поступово формується коло друзів. 
Ті, хто плаває вже давно, мають багато 
контактів серед яхтсменів і підтри
мують зв’язок з ними через електронну 
пошту, швидко обмінюючись правди
вою інформацією з усіх кінців світу. 

Щораз після кількох тижнів на землі 
доводиться адаптуватись до моря. Вже 
п’ятий день іду, а ще ніяк не зберуся до 
купи. На цей раз адаптація затягнулася.

За весь час бачив лише один кора
бель. Ця частина океану пустельна – ані 
торгових, ані туристичних кораблів. 
Вітрильників також мало. Основна маса 
яхт, які прямують до Французької 
Полінезії і далі, до Австралії або Нової 
Зеляндії з Европи і східнього побереж
жя Америки, користуються Панамським 
каналом і не заходять так високо на 
південь.

У день перед відходом з Пуерто Монт 
перевіряв системи човна. Основний 
комп’ютер „В&G Zeus 3”, до якого під
лучені всі інструменти, радар і ехолот, 
вийшов з ладу. Під час патагонських 
штормів у нього потрапила солона вода. 
Спробував розібрати і почистити – не 
зміг, бо потрібна спеціяльна викрутка. 
Сподіваюся, що на острові десь знайду. 
Без нього жити можна, але незручно.

14 березня
Попутний вітер повільно наростає 

від учора. Завтра повинен досягти 20 
вузлів. Човен іде стабільно зі швидкістю 
67 вузлів. Приємний стан, навіть трош
ки шкодую, що завтра буду зупинятися. 

Тільки сьогодні зранку відчув по 
знайомих ознаках, що психологічна 
адаптація до моря закінчується. З’яви
лося відчуття невагомости внизу живо
та, спокій душі, відсутність зайвих 
думок і періодичне відчуття радости, 
деколи майже до сліз. На землі все це 
зникає. Але тішить, що цього разу 
ремонтуватися не треба, тобто пробуду 
на суші недовго, а потім буде два тижні 
попутнього вітру до острова Пасхи.

19 березня
Весь світ зійшов з розуму через той 

коронавірус. Країни зачиняють кордони 
і вводять карантин. 

Через це вирушив вчора, пробувши 
на острові менше, ніж плянував – тільки 
чотири дні. 

Причому рішення треба було прий
мати негайно, бо, як повідомляли, 
острів Робінзон Крузо, як і острів Пасхи, 
де я збирався зробити наступну 
зупинку, зачиняють кордони опівночі з 
18 на 19 березня. Тобто, після 18 
березня мене могли не випустити. Крім 
того, в п’ятницю, тобто через два дні, 
очікується сильний вітер з півночі. 
Бухта якраз незахищена з північного 
боку. Військові вже зробили попере
дження по радіо, і місцеві рибалки 
почали витягувати свої човни на берег. 
Краще звідси забратися для безпеки.

Таким чином острів Пасхи як мож
лива зупинка відпадає. Місцевий 
поштар Хорхе з острова Робінзона 
Крузо повідомив, що кілька тижнів тому 
острів Пасхи офіційно змінив свою 
назву на Рапа Нуі. Чілійцям він відомий 
під обома назвами. Причина в тому, що 
місцеве населення вважає себе поліне
зій цями. Географічно острів є крайньою 
точкою Полінезії. Від Чіле його розділяє 
2,000 миль. Теорія Тура Хеєрдала, що 
острів заселили вихідці з Південної 
Америки, сьогодні вже вважається 
застарілою.

Домінік і Кароль повідомили, що в 
Пуерто Монт і скрізь в Чіле те саме – 

введено надзвичайний стан, зачинено 
порти для туристів.

Чотирьох днів на острові було 
досить. Шкода лише, що заборонили 
пірнати акваланґістам. Я саме зібрався 
пройти „баптизм” – тобто, вперше 
зануритися з інструктором на глибину 
на 40 хвилин. 

Перший раз використав свій тендер і 
підвісний мотор „Lehr”. Він працює не на 
бензині, а на газі. Одного літрового 
балончиками з пропаном вистачило на 
чотири дні, причому відстань від човна 
до причалу була приблизно кілометр.

В цей період року острів гарний – 
буйна рослинність, чиста вода, багато 
риби, яку недорого можна придбати у 
місцевих рибалок. Вздовж доріжок 
багато ожини. Пізніше дозріють фіґи, 
персики.

Раз на два тижні корабель з берега 
привозить свіжі овочі і городину, але 
вони відразу розходяться до місцевих 
замовників. Є кілька ресторанів, але їжу 
треба замовляти наперед. Багато 
маленьких продуктових крамничок з 
невеликим асортиментом.

Туристичний бізнес розвивається. 
Окультурені кілька місць на острові, які 
варто відвідати: місце на горі, звідки 
нібито Александер Селкірк (прототип 
Робінзона Крузо) виглядав кораблі, 
плазолета де Юнге – місце, де 12 років 
жив один з залоги німецького військо
вого корабля „Дрезден”, який під час 
Першої світової війни вислідили і 
розстріляли в бухті англійці, і який там 
же потоплений, залишки фортеці Санта 
Клара, що захищала бухту від піратів, і 
ще кілька подібних місць. 

Один з европейців вже багато років 
живе на острові і шукає скарби. Я зуст
рівся з ним в одному з магазин чиків, але 
на мав досить часу погово рити.

Містечко активно відбудовується 
після цунамі 2010 року. Правда, місцеві 
кажуть, що старий варіянт був кращим 
– існував 400річний історичний дух 
еспанської культури.

Проблема з інтернетом: єдине місце 
на острові з WiFi –  це бібліотека. З двох 
разів, коли я там був, сполучення було 
дуже повільне, або зовсім відсутнє. 

Цікаво, що Джошуа Слокам (перший 
мореплавець, що обійшов довкола світу 
в одиночку під вітрилами) також відві
дав цей острів у квітні 1896 року. На той 
час там проживало 45 людей. Тепер – 
близько 800. Острів йому настільки 
сподобався, що він дивувався, чому 
Александер Селкірк, який прожив там з 
1704 по 1709 роки, взагалі звідти пішов. 
(“Sailing Alone Around The World” by 
Joshua Slocum, 1895)

20 березня
Це має бути найдовший перехід – 

понад 3,000 миль по прямій, а в реаль
ності – біля 4,000. Я досить оптиміс тич
но назвав один місяць часу щоб дійти до 
Французької Полінезії, острів Ґамбієр, 

коли виповнював документ на вихід з 
Чіле. Тепер бачу, що це – нереаль но. 

Другий день іду на північ замість 
заходу, щоб уникнути сильного зустріч
ного вітру, який очікується через два 
дні. Час, коли я йшов напряму до пункту 
призначення, пройшов після мису Горн. 
Тепер вибираю зробити обхід в кілька 
днів, ніж скакати на хвилях 10 годин. 

До того ж треба досягти зони попут
ніх торгових вітрів, яка починається 
нижче 30 градуса.

Цікаво, що мій маршрут в більшості 
співпадає з маршрутом Джошуа Сло
кама. Правда, він вийшов з Бостону, а я 
майже з НюЙорку і тиждень піднімався 
до Бостону, опісля чого повернув на 
схід. Після острову Робінзона Крузо 
(тоді він називався Хуан Фернандес) 
Слокам пішов на північ (куди я тепер 
іду) до зони торгових вітрів, а потім до 
Маркіз. Цей відрізок зайняв у нього 43 
днів і ще додаткових 28 днів до 
Американського Самоа, бо на Маркізах 
він вирішив не зупинятися.

22 березня 
Другий день іду в сторону, на північ

ний схід, щоб уникнути сильного вітру. 
До певної міри мені пощастило, бо зі 
швидкістю п’ять вузлів утекти від 
метео рологічного фронту неможливо. 
Оскільки я початково рухався на його 
кордоні, все, що можна було зробити, це 
відсунутися більше в сторону від 
центру. І навіть тут, при 20 вузлах, 
човен хилить сильно, створюючи 
знайомий дискомфорт для всякого роду 
активности. Найкраще – це лягти в 
ліжко на підвітреній стороні і спати. 

Але деколи хочеться їсти. Вчора я 
доїв раніше засмажену рибу, яку мені 
безкоштовно віддав місцевий рибалка з 
острова Робінзона Крузо. Сьогодні 
зробив яєшню з того, що залишилося 
від семи яєць, які вчора вилетіли з холо
дильника від удару хвилі. Щоб приго
тувати обід, вирішив розвернути човен і 
стати в дрейф – інакше немож ливо. 

Цей дискомфортний курс завтра 
почне мінятися. І якщо мені позначено 
мати досвід клясичного варіянту 
плавання на захід, то це найдовший і 
найприємніший перехід. Домінік казав, 
що він не чіпав вітрила три тижні, 
настільки стабільний вітер у цій зоні.

Далі  океан пустельний – мало птахів, 
і вони якісь маленькі, і за останні дні – 
жодного корабля. Великі альбатроси 
залишилися далеко на півдні. Дуже 

рідко бачу дельфінів.
30 березня
Нарешті вчора, на 11ий день, спій

мав довгообіцяний вітер. Точніше – він 
спіймав мене. Тепер рухаюся зі швид
кістю шість вузлів на північний захід, 
разом з вітром.

Також вчора отримав листа від 
Домініка з Франції. Описує пригоди, які 
вони мали з Кароль: як складно було 
виїхати з Чіле, як пасажири літака 
кашляли і чихали навкруги них, як на 
Франктфуртському летовищі їх не 
випустили в місто і вони ночували в 
дуже дорогому і дуже маленькому 
приміщенні для транзитних пасажирів, і 
як, нарешті, тепер вони приводять в 
порядок садок біля хати Каролиних 
батьків. Перелякані, бо такого Европа 
не бачила з часів середньовіччя. Ніхто 
не знає, що буде далі, хоча, як 
повідомила сьогодні Ані з „Ківідрім”, 
Дональд Трамп сказав, що до кінця 
травня з вірусом буде покінчено. Ані 
переслала мені радіочастоти радіостан
цій, що працю ють на надкоротких 
хвилях і передають новини. 

День проходить за днем без особ
ливих подій. Ця частина Тихого океану 
пустельна: за тиждень –жодного 
корабля. Це добре з тієї причини, що 
вночі можна спати повноцінно.

Можна було. Від сьогодні вітер під
силюватиметься і треба буде коректу
вати курс вночі. До того ж останні дні 
перед заходом сонця наздоганяють 
короткі, але часті шквали з сильним 
боковим вітром і помірним дощем. 
Вітер збиває човен з курсу. Сьогодні 
було п’ять таких шквалів, один за 
одним. Вони не дають розслабитися.

Коли починає темніти і ззаду набі
гають 34 метрові круті хвилі, що під
штовхують човен, підвищуючи швид
кість у півтора рази, виникає внутрішнє 
піднесення і відчуття легкости. Відчу
ваєш себе частиною вічного руху. 

Острів Ґамбієр у Французькій Полі
незї, куди я прямую, знаходиться на 
широті 23 градусів півдня, і я стараюся 
триматися на цьому рівні, хоча потрош
ки спускаются ближче до екватора, бо 
так дує вітер і легше утримувати човен 
збалянсованим. Крім того, там повинна 
ловитися риба, бо тут, де я тепер, нічого 
не можу спіймати.

Вчора доїв останні запаси свіжої 
городини. Тепер картопля, макарони і 
рис будуть основними продуктами.

(Закінчення зі стор. 8)

Вітрильник „Еней”...

В порту містечка Сан Хуан Батіста на острові Робінзона Крузо. (Фото:  google.com/maps/)

Царства Небесного. „Звістка про обран
ня мене на єпископа для багатьох з вас 
була неочікуваною, зрештою, і для мене. 
Але я не перший, кого Церква поклика
ла на архиєрейське служіння. Саме з цієї 

парафії три отці редемпто ристи стали 
владиками. Світлої пам’яті Владики 
Михай ло Гринчишин та Михай ло 
Кучм’як і Владика Михайло Вівчар, який 
зараз у Канаді. Хоч я не є Михайло, але 
Господь покликав і мене”, – додав Вла
дика Микола.

Департамент інформації УГКЦ

(Закінчення зі стор. 1)

УГКЦ має нового єпископа...
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У першому відео розмова відбува
ється з Денисом Угрином, психіятром 
дітей та підлітків, який працює в 
лікарні „Maudsley” у Лондоні та є дека
ном маґістерського курсу з дитячої 
психіятрії у Кінґс Коледжі. Він водно
час є редактором медичного журналу 
„Child and Adolescent Mental Health”. 

У відео під назвою „Як карантин 
впливає на психічне здоров’я дітей” 
др Д. Угрин говорить про позитивні 
та неґативні наслідки карантину на 
психічне здоров’я дітей. „З одного 
боку, – зауважує він, – є велика кіль
кість дітей, психологічний стан яких 
покращився”. Він припускає, що при
чина в тому, що діти залишаються 
вдома, і немає стресу, пов’язаного зі 
школою та іспитами. „Однак, – про
довжує він, – на жаль, є також неґа

тивні наслідки – зростання фізично
го, емоційного і сексуального насил
ля щодо дітей”.

Другим співрозмовником Я. Кре
мін ської став др Олег Романчук, 
який поділився роздумами і порада
ми про те „Як розвивати відпо
рність”.

О. Романчук є психіятром, директо
ром Інституту психічного здоров’я 
УКУ у Львові. У відео він розповідає 
про важливі складові розвитку стре
состійкости. Вони, насамперед, вклю
чають здорове сприйняття обставин, 
у яких ми опинилися, поведінку, що 
відображає стресостійкий світогляд, 
турботу про себе, святкування життя 
та усвідомлення, що саме допомагає 
нам жити на повну силу.

Третє відео „Як (не) змарнувати 
карантин” присвячне відчуттю тис
ку, який досвідчують багато людей, 
які звикли бути продуктивними, а 
тепер їхнє життя немов зупинилося. 

Галина Нетлюх, виконавчий дирек
тор Інституту психічного здоров’я 
УКУ та викладач Українського інсти
туту коґнітивноповедінкової терапії, 
Д. Угрин і Марта Гладій – коґнітивно
поведінковий терапевт ділять ся про

стими, але надійними порадами, що 
актуальні і під час карантину і у „зви
чайному житті”.

Відеопроєкт є на вебсторінці 
„Week Five Productions” (www.
weekfiveproductions.com). 

Яна Кремінська перед початком запису інтерв’ю з дром Олегом Роман
чуком.

Реклямний плякат серії. 

(Закінчення зі стор. 10)

Фахівці про вплив...

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка 
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ
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Був вірним сином України
Олександер Гаврош

25 травня минув рік, як відійшов у 
вічність відомий український поет, 
Шевченківський лавреат Дмитро 
Кремінь (19532019). Доля відміряла 
йому небагато – 65 років, але прожив 
він їх на всю глибину поетичного та 
публіцистичного хисту, ставши сим
волом єдиної, не пошматованої 
України. Бо ж митець поєднав і в 
творчості, і в житті два такі несхожі 
українські реґіони – Закарпаття та 
Миколаївщину. Постать Кременя ста
ла ще одним виявом соборности 
української душі, коли талант з 
Верховини не тільки прижився у сте
повому Причорномор’ї, а й став його 
поетичним вособленням.

Уродженець звичайної селянської 
родини з гірського поселення Суха 
на Іршавщині, Д. Кремінь рано звер
нув на себе увагу своїми обдаруван
нями. Підліток чудово малював і 
писав вірші. Тож закінчував школу
інтернат вже в Ужгороді, де мав змо
гу ходити на студії до відомого 
художникапедагога Золтана Баконі. 
А далі перед ним відчинив двері 
філологічний факультет Ужгород
ського університету, де Д. Кремінь з 
таким же раннім поетомсамородком 
Миколою Матолою, поселившись в 
одній кімнаті гуртожитку, вели ціка
ве життя, спілкуючись не тільки з 
ровесниками та старшими літерато
рами, але й визнаними художника
минонконформістами Павлом 
Бедзіром та Ференцем Семаном.

Та золотий час молодої богеми, 
юнацького бунту та поетичного 
визрівання припав не на благодатні 
1960ті роки, а на значно гірший, піз
ніший період, коли в Україні вже поча
лися не тільки політичні заморозки, 
але й розправи. Івана Чендея виклю
чили з партії за книжку „Березневий 
сніг“. Пішли під ніж вже надруковані 
„Розп’яття“ Петра Скунця та „Подра
жаніє театру“ Фелікса Кривіна. 
Відомий літературознавець Олекса 
Мишанич потрапив під нагінки за 
„ідеологічні відхилення“ в Києві, там 
же іншого закарпатського аспіранта
літературознавця‚ Юрія Бадзя‚ засуди
ли до ув’язнення.

Але молоді ужгородські поети, які 

їздять до своїх колеґоднодумців до 
Львова, мало звертають уваги на 
„недремне“ каґебістське око. Юності не 
властива обережність. Навпаки – 
хочеться безстрашного герця з неспра
 ведливістю, власного подвигу. Та й ще 
коли старші і досвідченіші, яких 
колись бачив лише у мріях, визнають у 
тобі непересічний талант, іскру Божу, 
що так окрилює й підносить.

У 1974 році в кімнаті Д. Кременя 
КҐБ зробило обшук, під час якого 
знайшли картини, намальовані явно 
не в стилі соціялістичного реалізму. 
Далі вилучили і самовидавні збірки, 
які молоді поети друкували для себе. 
Вірші були теж „буржуазні“ і підпада
ли вже під кримінальну статтю, бо ж 
самвидав в СРСР був заборонений. Д. 
Кременя затримали, над юним обда
руванням нависла реальна загроза 
понівеченого життя з „вовчим біле
том“. На щастя, окрім атак ідеологіч
них функціонерів, за відкритого і 
доброзичливого юнака заступилося 
чимало мудрих людей, починаючи 
від ректора Ужгородського універси
тету Дмитра Чепура.

Доцент катедри української літе
ратури Юрій Туряниця згадує, як 
непросто проходив захист диплом
ної роботи Д. Кременя в 1975 році. 
Лише підтримка проректора, літера
турознавця Миколи Лакизи, який 
став його керівником, врятувала 
юнака від невдачі. Партійний секре
тар факультету наполягав на неґа
тивній оцінці, бо Д. Кремінь якось 
висловився, що в радянській літера
турі нема що досліджувати. Все ж 
юнаку вручили диплом, але з катего
ричною порадою їхати подалі, поки 
його тут не змусили замовкнути 
назавжди.

Так нечекано у долі горянина 
з’явилася степова Казанка, яка на 
карті виглядала поруч з морем. Але 
за чотири роки тамтешнього учите
лювання поет так і не скупався у хви
лях Чорного моря, натомість змуше
ний був навіть купувати питну воду, 
якої в степу бракує. Зовсім інший 
світ, зовсім інші обставини, ніж у рід
ному краї, де жебонять гірські стру
мочки у прохолодних зворах, а з кру
тих вершин видно пів области. З 
непримітного селища міського типу 

Д. Кремінь, який вже встиг видати 
перші збірки і навіть стати членом 
Спілки письменників СРСР, перебрав
ся в обласний центр, де щойно було 
створено письменницьку обласну 
організацію. Працював журналістом 
в україномовній пресі і творив пое
тичним та публіцистичним пером 
новий образ Причорномор’я. Закар
паття виринало лише ремінісценція
ми, флешбеками, зате якими коштов
ними були ці перли!

З Д. Кременем мені пощастило 
бачитися лише тричі. Найпам’ят
нішим було спілкування в Миколаєві, 
в обласній організації Спілки пись
менників України, яку він очолював 
кілька термінів поспіль. Саме там я 
відчув, яким незаперечним автори
тетом є поет для Миколаївщини. 
Людина з чутливим серцем, глибо
ким інтелектом та дивовижною від
критістю до світу – він возносився 
якоюсь гірською вершиною в степо
вому краю. До нього весь час заходи
ли люди, старші й молоді, різномовні, 
часом просто погомоніти у двох кри
хітних спілчанських кімнатках у ста
рому центрі міста корабелів. І він 
нікому не шкодував часу та уваги. 
Став своїм у Миколаєві, як не пере
ставав бути своїм на Закарпатті і 
через 40 років відсутности. Дивно, 
що в такої сердечної людини могли 
бути вороги.

Закарпаття подарувало Миколаїв
щині один з найкращих своїх талан
тів. Подарувало недарма, бо якщо в 
Ужгороді залишився П. Скунць, то в 
колишній столиці імперського чор
номорського флоту з’явився Д. 
Кремінь – поет найвищої проби, який 
вписував тутешній край протяжніс
тю в кілька тисячоліть – від анти
чности до сьогодення – в україн
ський культурний простір. Він часом 
жартував, що віддає Миколаївщині 
борги за миколаївців Спиридона 
Черкасенка та Миколу Аркаса
молодшого, які творили українську 
культуру в міжвоєнну чехословацьку 
добу на Закарпатті.

Нам ще належить поновому про
читати не тільки його поезії, що зву
чать так природно, мов написані 
одним доторком пера, без жодних 
правок. Адже Д. Кремінь – це не тіль

ки відсторонений споглядач пре
красного, а й зболене серце, глибо
кий осмислювач, який дивував 
образністю вислову та метафорич
ністю текстів, де перепліталася істо
рія та сучасність. Його публіцистичні 
візії давно слід видати окремою 
книжкою. Як тут не згадати курйоз
ний випадок, коли листи Віталія 
Коротича до Д. Креміня надрукували 
окремим виданням, а відповіді мико
лаївського поета до свого старшого 
московського приятеля туди не ввій
шли. А Д. Кремінь любив епістолярії, 
знаходив в цьому особливу втіху, не 
раз дорікав за мовчанку. Навіть 
інтерв’ю ми записали листовно. І 
його листи – це мініпослання, в яких 
розсипано чимало слушних і позача
сових суджень.

Минув рік з часу його земного від
ходу. І лише тепер нам належить 
осягнути велич постаті, яка здобула 
за життя дві малі батьківщини і наві
ки сяйнула золотим метеором у пое
тичному небі України.

Ужгород

СПОМИН

Дмитро Кремінь у перші роки на 
Миколаївщині.

Tel.: 480-207-7070 
e-mail: eugenemaria1968@gmail.com

ЕвгЕн 
Осціславський

2-ий  Заступник президента 
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
Ukrainian National Assn., Inc.

5 Stable Lane, Flemington, NJ 08822
Tel/ Fax:  908-7822-5451

e-mail: eugenemaria@comcast.net

ЕВГЕН 
ОСЦІСЛАВСЬКИЙ
Ліцензований продавець

страхування життя
Ukrainian National Assn., Inc.

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
МАRІA DRICH

Licensed Life Insurance Agent 
  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035

e-mail: mdrich@unamember.com

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба
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LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

Ділимося сумною вісткою,
що 19 травня 2020 року у Товако, Ню Джерзі,

після короткої недуги відійшов у вічність

св. п
Богдан Паславський 

інж. лісництва та механічних наук  
народжений  30 листопада 1921 року в с. Лютовиська, Україна, 

син о. Михайла та Олени.

Похороні відправи відбулися 23 травня 2020 року з Української 
католицької церкви св. Івана в Whippany, NJ, на цвинтар св. Анрія 
в South Bound Brook, NJ

В глибокому  смутку залишилися:
син - Михайло з дружиною Іляною
донька  - Марія з чоловіком Майкелом Гіллєр
донька  - Ольга з чоловіком Ігором Палюхом 

внук  - Богдан з дружиною Дарією та дітьми Зоряною 
     і Каєю

внучка - Оксана з чоловіком Дакота Демаріс та дітьми 
     Чарлі Мей і Кенн

внучка - Анастазія Софія Палюх
та ближча і дальша родина в Америці та Україні

Вічна Йому пам’ять!

Ділимося сумною вісткою, що у вівторок, 
26 травня 2020 року, в Рочестері, Нью-Йорк, 

проживши 89 років, померла 

св. п. 

Дарія Елиїв
мама св.п.  Олександра (2008) та вдова св. п. Зенона (2011). 

Дарія народилася у Львові, Україна. Під час Другої світової війни 
разом із батьком, мачухою і зведеною сестрою жила в Австрії та Ні-
меччині у таборі для переміщених осіб аж до еміґрації до Канади. Тут 
зустріла свого чоловіка Зенона разом переїхали до США. Спільно ви-
ховували п’ятеро дітей, які були суттю життя Дарії. Її пристрастями 
були гра в судоку, пошуки слів в українських словниках і намагання 
обдарувати інших людей любов’ю, часто пригощаючи їх українськи-
ми стравами. Багато друзів її дітей називали її „мамою Елиїв”.

Залишилися у смутку:
діти     - Віра (Юрій) Сич, Марта (Гаррі) Брувер, Юрій Елиїв

       і Петро (Тамара) Елиїв; 
онуки     - Константин, Калина і Наталя Сич (Міна Максемус), 

       Тимко (Емілі) Брувер, Катя (Джеймс) Дваєр і Михась
       Брувер, Даня і Марко Елиїв і Лукась Елиїв, 

правнучка  - Гедлі Брувер. 

Похованнi відправи відбулися на Цвинтарі Holy Sepulchre в Рочес-
тері.

Замість квітів, можна складати пожертви на Три Будівлі для Плас-
тової Оселі Новий Сокіл на сайті www.gofundme.com/3-Buildings-for-
Sokil або поштою на адресу: Three Buildings for Sokil, c/o Olena May, 
57 Sonnet Drive, Orchard Park, NY 14127 (чеки виписувати на «Plast 
Fundraising - Oselia»)

Вічна Їй пам’ять!

без будьякого схвалення, у жовтні 
1961 року опублікував переклад статті 
дру гого більш поміркованого, але 
хитрого москаля Євгена ПетроваСкі
талця на цю тему, хіба з тим самим 
поглядом, але прибираючи його 
привабливо для аме риканців та 
малоросів:

„Російський та український народи 
протягом віків зжилися, мають спільних 
предків і спільну релігію. Чи є на Україні 
сепаратистські тенденції і яка їх сила? 
Так, на Україні є явні антикомуністичні 
настрої, що подекуди переходять в 
антиросійські та сепаратистські. Що 
саме прийде на вільне місце в Києві? 
Якщо з’явиться тінь великодержавної 
реставрації, то є безперечним, що Украї
на буде відстоювати повне відокрем
лення. Якщо виникне ідея вільної 
співдружности з незалежною Україною, 
яка матиме свою армію та фльоту, але 

добровільно входитиме в спільноту, то 
українці безперечно проголосують за 
це. Те саме стосується білоруського 
народу, ворожість якого до російської 
нації цілком і повністю зосереджене в 
еміґрантських колах”.

Цей другий погляд, на мою думку, 
далеко більш небезпечний. Зрівнова
жений і демагогічний, він може знайти 
прихильників серед американців та 
малоросів, а хто знає чи не ще когось. 

Перебуваючи як виборчий спос те рі
гач в травні 2014 року на президентсь
ких виборах у глухому селі у Харківській 
області тільки за шість кілометрів від 
кордону, я мав розмову з старим 
головою сільської ради, який відкрито 
мені сказав: „Путін мене зробив бан
дерівцем”. Як це зрозуміти? Своєю 
яскравою імперською поведінкою, 
аґресією, тобто загарбанням Криму і 
війною на Донбасі, Володимир Путін 
зробив з цього старого малороса 
національно свідомого українця. Після 
століть поневолення і збаламучення 
мозку в цій тяжкій частині України, яка, 

(Закінчення зі стор. 7)

Москалі – недруги...

З болем серця повідомляємо, що 9 травня 
2020 року відійшла у вічність на 91-му році 

життя наша дорога МАМА і БАБА

св. п.

ТАМАРА СИДОРЯК
довголітня учителька садочку в Школі св. Духа і Школі св. Юра

довголітня учителька шкіл українознавства
вдова св. п. Ярослава Сидоряка, довголітнього працівника 

видавництва „Свобода“

Залишила у смутку:
сина  - ІГОРЯ з дружиною ГАЛИНОЮ
дочку  - ОКСАНУ ЯРЕМКО з чоловіком МИКОЛОЮ
внука  - БОГДАНА ЯРЕМКА з дружиною Катериною
внука  - ОЛЕКСАНДРА СИДОРЯКА

ПОХОРОННІ ВІДПРАВИ відбулися в середу, 13 травня 2020 року на 
православному цвинтарі св. Андрія Первозваного в С. Бавнд Бруку, 
Н. Дж.

Щиро дякуємо о. ФЕДОРОВІ МАЗУРОВІ, парохові катедри св. Трійці 
в Ню Йорку, за відслуження Паpастасу, Похорону, та Панахиди в 
дев’ятий і сороковий день після смерти.

Особлива подяка похоронному заведенню Литвина і Литвина за 
гідне і уважне переведення похорону в дуже важких обставинах 
з приводу пандеміку.

Усім знайомим за присутність на похоронних відправах, вислови 
співчуття, та датки на Києво-Могилянську Академію, Ukrainian History 
and Education Center, Український Музей в Ню Йорку та Український 
Католицький Університет щиро дякуємо.

Нехай добрий Господь винагородить усіх сторицею.

Покійній Тамарі Вічная Пам’ять!

мабуть, найбільше потерпіла за часів 
Голодомору, москальський імперіяліст 
щойно це усвідомив. 

Москаль діє різними способами, від
критими і скритими. Одне зали шилося 
незмінним, що ми українці, білоруси і 
росіяни повинні бути разом, незва
жаючи чи хоче цього українець та біло
рус чи ні. Завершуючи своє бачення, 
тобто, що буде після розпаду СРСР, Є. 
ПетровСкіталец писав:

„Коротко кажучи, ми стверджуємо 
єдино можливий варіянт збереження 
історично зформованого співжиття 
національностей, які перейшли у своїх 
взаєминах до сучасної форми рівно
правної співдружности. Москва зали
шиться столицею Росії, а уряд конфе
дерації, звільнений від ряду адмініст
ративних функцій, перейде в спеціяльну 
між республіканську зону. Вірячи в 

здоровий оптимізм народів Радянсь
кого Союзу, в спільне для них намаган
ня визволитися від партійної диктату
ри, а одночасно у вікову культурну та 
господарську спільність, можна з 
певніс тю сказати, що територія нової 
вільної співдружности буде одним із 
спокійних, миролюбних і квітучих місць 
земної кулі”.

Це не для телят байки. Це страшний 
опис, подібний до Алдоса Гакслія „Відваж
ного нового світу” або Джорджа Орвелла 
„1984”. А що це має спільного з сьогод
нішньою реалією? Україна має бути 
просто штатом Тексас у спів друж ності. 
Таке бачення більшости москалів. Тому 
не дурім себе, що москалі добрі люди, а 
тільки В. Путін поганий. Добрі москалі – 
це просто приховані вороги України. 

НюЙорк
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